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■sárnap is 30 fok körüli bőség 
volt és csak a hegyvidékek kör
nyékén voltak záporesők, zivata
rok. Kelet-Európába azonban 
északkelet felől s<táraz,, de kissé 
hűvösebb légtömegek áramlanak. 
Várható időjárás: Élénk északke
leti szél, változó felhőzet, a dél
utáni órákban zivatarhajlam. A 
me>eg mérséklődik.

Ne V® Vassilfev szovjet megbízott és Iacob helyettes pénzügyminiszter 
beszéde-.az egyezmény aláírásakor

í

BUKAREST ■ Csütörtökön 
este — mint megírtuk — Luca 
László pénzügyminiszter és Mi- 
ron Constantinescu bánya- és pet
róleumügyi miniszter , jelenlété
ben a Szovjetunió részéről N. V. 
Vasziljev, a romániai szállítások 
igazgatóságának főnöke, a Ro
mán Népköztársaság részéről pe
dig Alexandru Iacob, helyettes 
pénzügyminiszter, szovjet-román 
egyezményt írtak alá, amelynek 
értelmében a szovjet kormány 73 
millió 200.000 dollárral csökken
tette országunk jóvátételt adóssá
gának még fennálló régiét.

Az egyezmény aláírása alkal
mával úgy a szovjet me?bizf'tt, 
minț Alexandru Iacob helyettes 
rntoiszter beszédet mondottak.

A TETT ÚJABB BTZO-
' NYITÉKA A SZOVJET- . 

UNIÖ BARÁTSÁGÁNAK"

— Egyezményt irtunk alá most 
— mondotta Vasziljev szovjet 
megbízott —, melynek értelmé
ben 73 millió 200.000 dollárral 
csökkent a jóvátételi szállítások
ra vonatkozó egyezmény értelmé
ben az ötödik jóvátételi évben le
szállítandó értékek összege.

— Ez a csökkentés u«abb tanú
bizonysága a Szovjetunió barát
ságának .a Román Népköztársaság 
iránt.

— Nagy hazám számos nagy
lelkű cselekedetével, amelyeket 
önök jól ismernek, megmutatta 
baráti érzését Románia iránt. A 
szovjet kormánynak abban a ha
tározatában, amelyben leszállítja 
Románia jóvátételi tartozását, 
többek között ez áll:

— Azért, hogy Románra bizto
síthassa mennél gyorsabb ütemű 
gazdasági ujjá^pité-ct és a két 
ország között fennálló baráti kap- 
csőlátókra való tekintettel, a 
szovjet kormány elhatározta, 
hoay folyó évi julius 1-étől kez
dődően 50 százalékkal leszáTtja 
Románia jóvátételt szállításának 
összeaét.

— Ennek a határozatnak nagy 
jelentősege van abban, hogy a 
romániai nemz^tcazdaság számá
ra .azonnal rendelkezésre álló ér
tékeket biztosit. Ez az önzetlen 
engedmény ténvlcges segítséget 
jelent és nem lehet összehasonlí
tani ayzal a segítséggel, amelyet 
az úgynevezett „Mnrshall-terv^ 
jelent, ame’yet a kapitalisták al
kalmaznak cs amelynek alanyán 
az Egyesült Államok imperialis
táinak érdekszövetsége politikai 
és gazdasági rab-ágba dönti az ér
dekelt országokat,

— Meg kell terveznem, hogy a 
Szovjetunió kormánya akkor ha
tározta cl magát erre a- Cng d- 
ményre, amikor a fa<-irzták á''al 
lerombolt nem zct gazda săgâ^ak 
újjáépítése nagy lendület tel fo
lyik.

Ez az elhatározás ténvlorros ki
fejezése annak a barátságnak, 
amelyet a Szovjetunió Kommti- 
nosta (bolsevik) Pártin és Sztálin 
generalisszimusz személyesen ta

SEGESVÁR. (Kiküldött munka
társunk tclcfonjclcntésc.) Első ízben 
ünnepelje Petőfi halálának évfordu
lóját a Román Népköztársaság. A 
99-ik emléknap Segesváron cs Feli'ér- 
egyházán külsőségeiben is kifejezésre 
juttatta, hogy a haladó szellemű köl
tő sírjánál nemcsak a haladó társa
dalmi erők állanak őrt, hanem a dol
gozók erejére alapított uj népi állam 
is hitet tett Petőfi magasztos eszméi 
mellett.

Már szombaton délelőtt hivatalos 
ünnepség nyitotta meg a megemléke
zések sorrendjét. Az ősi régi vár leg
szebb torén vonultak fel n demokra
tikus szervezőtek. A Népköztársaság 
himnuszának eljátszása u^ín Barna 
Victor alpolgármester nyitotta meg 
az íinnpcsógct magyar nyelvű beszé
dével, majd átadta n tér ezen/ul Pe
tőn elnevezésű uj tábláit. Az ünnep
ség az Intcniacionálévnl végződött.

Szombaton oíóo a városháza Pe
tőfi és Bálccseu képeivel disritett 
nagytermében irodalmi éfí müvéazest

núsít a román nép iránt. vánom, hogy a Szovjetunió népei,
Tekintettel az őszinte és hatá- a román nép és az uj demokrá- 

rozott magatartásra, amelyet a dák országainak népei között a 
Román Népköztársaság tanúsított barátság mennél szorosabbra vál- 
a jóvátételi szállítások ügyében jék.
magárával!alt kötelezettségek te- Éljen a Román Népköztársaság! 
rén. reméljük, hogy a még fenn- — fejezte be beszédét N. V. Va- 
álló jóvátételi szállítások a meg- sziljev szovjet megbízott, amely- 
állapitott feltételek szerint és a re Alexandra Iacob helyettes ini- 
kitüzött határidőre történnek. Ki- niszter válaszolt.

Megszűnik a lova'* és találtatok jóvátételi 
szállítása

— Három nappal azután — Románia nemzetgazdaságának uj- 
mondotta Iacob miniszterhelyet- jáépitését.
tes —, hogy a Román Népköztár- Annak az egyezménynek aláirá- 
saság kormánya levélben kérte sára gyűltünk itt össze, amely 
Sztálin generalísszimusztól, a meghatározza az 50 százalékkal 
Szovjetunió miniszterelnökétől, csökkentett szállítási kötelezeit- 
annak a lehetőségnek megvizsgá- ségek feltételeit, valamint a kö- 
lását, hogy a román állam hábo- vetkező évi szállítások részleteit, 
rus jóvátételi tartozásgl csökkent- Ennek az egyezménynek a7á- 
hetők-e, megérkezett Sztálin ge- írásával megnyilvánul a., a ne- 
neralísszimusz válasza. Ez azt az meslélkü cselekedet, amellyel egy 
örömte’jes hírt tartalmazta, hogv győző név csökkenti a legyőzött 
a szovjet kormány julius 1-étől állam háRorus jóvátételi köfele- 
kezdődőleg 50 százalékkal csők- zeftségeit, azért, mert segíteni 
kenti a még fizetendő jóvátételi akar rajta,
tartozásainkat, Ezt a cselekedetet csak az tet-

Örömünket növelte a szovjet te lehetővé, hogy a. győztes állam, 
kormány határozatának indoké- a szocialista Szovjetunió külpoli- 
lása amely szerint a két orjzág tikáját az újjáépítésért, nemzeti 
között fennálló kapcsolatok és a függetlenségünk biztosításáért, a 
szovjet kormánynak aj a kíván- békéért és demokráciáért küzdő 
sága állott, hogy meggyorsítsa népek támogatása irányítja. A

— hirdette Lázár József képviselő a költő sírjánál 
M és magyar dolgoiök harc@s

és ssSwetséje jegyében folyt Be a segesvári
idézte az 1848-as forradalmi centená
rium emlékét. A román lakosság ne
vében Lupu Eftárain méltatta Petőfi 
meg nem alkuvó népi demokrata jel
lemét, mig a magyar irók ne vében 
Szcmlér Ferenc ismertette a költő 
céltudatos, szocialista és realista kul
túrpolitikai irányza t osságát.

— A teljes és igazi Petőfi — 
mondotta Szcmlér Ferenc, — tulaj
donképpen csak a dolgozók forradal
mi harcai és győzelmei nyomán ki
alakult uj világ érti meg, és fogja 
megérteni. Ezért van az, hogy Petőfi 
költészete oly nagy .megbecsülésnek 
örvend a Szovjetunióban. Ezért van 
az, hogy Petőfi költészeto egyre mé
lyebb gyökorct ereszt a népi demo'- 
krácia államaiban.

A hngyományos.’in szavalt „Egy 
gondolat bánt engemet” mellett mos» 
hangzott el először Segesváron r. hal
hatatlan ..Rnspublica11 cirnii verse. 
Mindkét, Petőfi vemet László Gen», a 
kolozsvári Magyar Szineniivószoti Fő
iskola fiatal művésze adta dó benső

Román Népköztársaság határozót- vonalának emelésére, külkereske- 
tan halad ezen az utón, szoros delmünk növelésére és ennek kö- 
szövetségben a Szovjetunióval és vetkeztében az ipar fejlesztésére, 
meghiúsítja az imperialista hatal- elsőrendű fontosságú gépek és 
máknak azt a reményét, hogy Ro- nyersanyagok behozatalára, 
mániát érdekeik, szolgálatába , ál- Érezhetően csökkent az ipar és 
litsák, hogy hazánk ismét az im- kőolajipari felszerelések szállítása 
perialistak szovjetellenes „ hídfője- jg, Ezáltal termelőeszközöket 
vé, .,népünk pedig ágyutöltelékké gyártó iparágainknak lehetőség 
váÖek. _ nyílik arra, hogy az eddiginél

Ez a segítség abban a pillanat- sokkal nagyobb arányban járulja- 
ban érkezett, amikor az imperia- nak hozzá a Román Népköztársa-1 
lista hatalmak, élükön az Egyesült Sag kormánya beruházási fervé- 
Allamokkal, a Marshall-terv révén nek végrehajtásához, 
más országokat meg akarnak .................... .
fosztani nemzeti függetlenségüktől. pénzügyminisztérium jovate-

A román államnak nyújtott en- ügyosztálya becsületbeli kér- 
gedmény 73,200.000 1938-as érté- désnek tekinti a most aláirt uj 
kü arany dollár fizetésének elen- egyezményben foglalt kötél ezett- 
gedését jelenti. s^Sek maradéknelküli végrehajta-

Politíkai jelentőségén kívül te- mert ezzel, a Román. Népköz
hát pénzügyi tekintetben is hatal- társaság kormányának kívánságát 
más fontossága van ennek az en- és utasítását teljesiti, 
gedménynek, amelynek gazdasági Felhasználjuk az alkalmat arra, 
jelentősége nem marad semmivel hogy ismételten megköszönjük . a 
sem alul. Szovjetunió kormányának, népé-

Teljesen megszűnik a lovak és B0k, Kommunista (bolsevik) Párt
bármilyen fajállatok szállítása és jának és személy szerint Sztálin 
ezzel lehetőségünk nyílik állatál- generalisszimusznak népünk iránt 
lományunk visszaállítására. tanúsított gondoskodását es ba-

Igen nagy mértékben csökkent ratsagat
a kőolajipari termékek, fűrészáruk, A miniszterelnökhelyettes a 
vágómarhák és sertések sz?Ilitása szovjet nép, Sztálin generalisszi- 
is, amivel a ’ Szovjetunió lehetősé- musz, és a román-szovjet barátság 
get ad nekünk a dolgozók életszin- éltetésével fejezte be beszédét.

séges hatással. A műsor következő 
száma a segesvári postások és vá.rmc- 
evei tisztviselők egyesitett román 
énekkarának számai voltak. A Petőfi 
dijat nyert vámosgálfalvi magyar 
énekkar, majd a mezőszabédi román 
és a Pctőfi-dijas lőrincrévci magyar 
tánccsopotj számai következtek,

A Pctőfi-dijas szovátai színjátszók 
a költő «(létéből merített jelenet elő
adásával aratjuk sikert.

Az ünnepség résztvevői vasárnap 
elzarándokoltak Segesvárról Petőfi 
fehéregyliázi sírjához. A zarándoklat
ban resztvettek lléjasfalva, Tclegd 
és Pun köz'v"nk népi küldöttségei is.

A simái Culcor Alexandru, a Ro
mán-— Magyar Társaság segesvári 
szervezetének elnöke nyitotta meg az 
emlékünnep-eget, majd Vcscan Teo
dor megyefőnök méltatta n román és 
magyar dolgozók közöj) kialakult ba
ráti és munkaközösséget Petőfi szol, 
lemében.

Ezután a sírnál is — először n 
költő halála ót* — elhausBottak n 

,,RcspubIica’‘ jósigéi László Gerő 
előadásában, majd Láz-ár József kép
viselő, a MNSz központjának sajtó- 
és tájékoztató felelőse lépett a vörös 
lepellé] bontott emlékmű elé.

— A munkásosztály tudatos cs kö
vetkezetesen demokrata politikájával 
meg nem alkuvó magatarsásával hir
deti, hogy Petőfinek a Rcspublicá. 
ról szőlő gyönyörű yorsc a mi száj- 
mnnkra megteremtődött. Ma Ncpközu 
társaságban elünk és ma már Jnala- 
kult közöttünk az a testvéri szellem, 
e 'feladatoknak az a közös vállalása, 
mely a dolgozók államában a romi’ 
nokat cs magyarokat egyesíti.

Az ,EgV gondolat bánt eiMwl" 
Jcbclennu-féle fordít ás ónak clhnng. 
zásir után State Nieolae, :i Román 
Munkáspárt meșei bizott-ázs nevé
ben idézne ;i sz'ibndsá'-'hő'ök emléket

A kivonult zene- és é-ok 
P<Mofi*sz;vnni után rnmnn tx- w. 
gvn.r (lol'roi'Ak mHcg i
gyében órt véget a sírnál 1< mjlott 
ünnepség.



A BUKARESTI RADIO 
ÁLLANDÓ ADÁSAI

A „Magyar Ora“ adásainak idő
pontja a következő: Hétköznap reg
gel; 6.30, vasárnap 8.15. Hétköznap 
délben: 14.30, vasárnap: 13.30. Hét
köznap este: 19 óra. Vasárnap este 
nincs adás.

A „Magyar Ora“ déli adásait a 
48.3 hullámhosszon, reggeli és esti 
adásait az 1875-ös hullámhosszon 
közvetíti. Minden délben időjárás
jelentést is ad.
A Rámán Adás hétköznapi állan

dó müsorszámai: Reggel 6 órakor. A 
műsor megnyitása, pontos időjelzés, 
hírek. 6.15: Munkásdalok, majd ro
mán zene hanglemezekről. 7.15: Hí
rek orosz nyelven. 8.00: Pontos idő
jelzés, az adás berekesztése. 13.00 
Pontos időjelzés, vízállásjelentés. 
13.25: . Sajtószemle; 14.00: Hírek, 
14.57: Időjárásjelentés. 15.08: Tőzs
dei hírek, majd a másnapi műsor 
ismertetése, pontos időjelzés, az 
adás berekesztése. 18.00: Az adás 
megnyitása, pontos időjelzés. 18.45: 
Kulturkrónika. 19.30 Pontos időjel
zés, hírek. 22.15: Hírek orosz nyel
ven. 22.20: Sporthírek, 23.30 Hírek, 
majd hanglemezek. 24.00: Pontos 
időjelzés, azi adás berekesztése.

19.30-tól 21.30-ig a Rádió Romá
nia Libera 48.3 hullámhosszán a 
külföld számára közvetíti. adásait, 
19.3Ö-kor orósznyelvü, 20.00-kor né
metnyelvű, 20.30-kor franci anyel vü, 

.21 órakor pedig angolnyelvü mű
sort ad.

BUDAPEST I.
ÁLLANDÓ MÜSORSZÁMAI:

(549.5 méter)

5.30: Hajnali muzsika. Hangleme
zek. 6.30: Falurádió. 6.45 Reggeli 
torna. 7.00: Hirek, műsorismertetés. 
9.55: Áttelepítés! kormánybiztosság 
közleményei. 10.00 Hírek. 12.00 Ha- 
rangszó, hírek, 14.00 Hirek. 15.15: 
Rádióiskola. 15.55 Műsorismertetés. 
17.00J Hirek. 17.50: Hirek oroszul. 
20.00: Hírek, sporthírek. 20.20: Hí
rek németül. 22.00: Mit hallunk hol
nap. 24.00 Hirek magyarul! 24.10: 
Hirek franciául. 0.20 Hirek angolul.
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BUKAREST

Rádió Romániái—Rádió Bukarest 
I. 13.02 Munkásdalok hanglemezek
ről. 13.Ö5 Hanglemezek. 13.25 Var- 
zariu zenekara játszik. 14.00 Román 
népzene. 14.25 Marin Urziceanu ze
nekar játszik. 14.57 Időjárásjelentés. 
Rádió Bukarest II. 18.10 Florentina 
mandolin-zenekar. 18.45 Egészség
ügyi tájékoztató. 19.00 Szovjet kato
nadalok hanglemezekről. 19.15 A 
„Ciocârlie** zenekar számai hangle
mezekről. 19.30 Az iskola félórája. 
Bukarest I. 20.00 Hirek. 20.25 Virgil 
Gheorghiu zenekisérleti előadása 
„Haydn“-ról. 21.00 A Szovjetunió 
félórája. 2120 Sporthiradó. 21.40 
Viorica Anghel énekel. 22.00 Hírek.
22.30 Kamarazene hanglemezekről. 
Rádió Románia—Rádió Bukarest II. 
23.00 Könnyű zene hanglemezekről.
23.30 Hirek. 23.35 Könnyű zene hang
lemezekről. (A műsor folytatása.)
23.50 Román népzene hanglemezek
ről.

BUDAPEST I.

7.20 Reggeli zene. Hanglemezek. 
14.15 „Mindenki muzsikája**. Jáki 
Tóth Pál szalonzenekara játszik. 
Tóth Valéria énekel. 16.00 „Roman
tika." Kalandozások a zenetörténet
ben. 17.10 A Hadifogoly Híradó rá
dióközleményei. 17.15 A Vöröske
reszt közleményei. 17.20 Szív küldi 
szívnek szívesen. 18.00 „A valóság 
atyja.** Részletek Gorkij müveiből. 
18.40 Könnyű zene. 19.30 A falu 
hangja. 20.35 „Magyar muzsika.**
21.50 Gyermek az ütközőn. 23.00 
Banda Ede gordonkázik, Petri End
re zongorázik. 23.35 Az elmúlt hó
nap rádiókrónikája.

BUDAPEST II.

17 ötóra tea. Tánczenc. 18.00 Pe
tőfi kora: Petőfi neve. 18.20 Höndcl: 
g-moll concerto grosso. 18.30 A Mol
nár—Sz.ilvássy vonósnégyes. 19.00 A 
falu h.inr.ja. 19.45 Közellátási ne
gyedóra. 20 00 Operett részletek. 20.30 
A Rádió Szabadegyeteme. 21.45 Mi 
történik a világgazdaságban? 22.00 
Magvnr nóták.

~~1

| Kedd, augusztus 3 |
BUKAREST

Rádió Románia—Rádió Bukarest 
I. 6.00 Hirek. 6.15 Munkásdalok 
hanglemezekről. 7.05 Városi és fa
lusi dalok és táncok hanglemezek
ről. 7.35 Szórakoztató zene hangle
mezekről. 13.02 Munkásdaiok hang
lemezekről, 13 05 Balettzene hangle
mezekről. 13.30 Ștefan Radulescu 
zenekar játszik. Közben 14.00 óra
kor: Hírek. 14.57 Időjárásjelentés. 
Rádió Románia—Rádió Bukarest II..* 
18.00 Kamarazene hanglemezekről.
18.45 Kulturelöadás. Folyólratszemle. 
19.00 Saporin, Hrenicov és Duná- 
evski zeneszámok hanglemezekről.
19.35 ’ Rádióegyetem: „A földrajzi 
környezet és a néprajzi tényező sze
repe a társadalom fejlődésében.** 
N, Dávid egyetemi tanár előadása.
19.45 Munkásdalok hanglemezekről. 
Rádió Románia—Rádió Bukarest I.
20.15 Stela Simlonescu énekel. 20.30 
Színházi est. 21.30 Sporthiradó.
21.35 Olténiaí és munténiai népzene 
hanglemezekről. 2200 Hirek. 22.30 
Mczart-szimfóniák hanglemezekről.

BUDAPEST I.

7.20 Reggeli zene. 8.00 A Ealti 
tenger partján. Előadás. 8.15 Sza
lonzene. Hanglemezek. 8.-30 Izraelita 
vallásos félóra. 9.00 „Népek muzsi-, 
kája‘‘. 12.15 r Dr. Halmosné Gwili 
Margit zongorázik, dr. Döme Péter 
mélyhegedűn játszik. 13.00 Egy szi- 
nész visszaemlékezései Kolozsvárra.
13.15 Ilniczky László szalonzenekara, 
játszik, Vajda Júlia énekel. 14.15. 
Smetana: Tábor. 14.30 Ifjúsági. 
Énekkarok. ■ 16.00 Korok, emberek,, 
kultúrák c. sorozatban. 16.20 Wai- 
lace: Haritana. 17.10 A Hadifogoly 
Híradó rádióközleményei. 17.15 A 
Vöröskereszt közleményei. 17.30 Szív 
küldi szívnek szívesen. 18.15 Mit 
üzen a Rádió? 18.45 Vílághiradó. 
játékokról, Beethoven; Fidelio. Ope
ra két felvonásban. 22.00 Hirek. 
Sporthírek.. Mit hallunk holnap?
22.45 Hirek németül. 23 00 Ma-' 
gyár nótákat muzsikál Debreceni. 
Kiss Jóska és cigányzenekara. 23.30 
Olmypiai híradó.

BUDAPEST II.
17.00 ötórai tea. 18.00 Kamara

zene. Fejér Sándor hegedül és To
kaji András gordonkázik. 18.50 
Vaughan—Villiams: A darazsak. 
19.00 A Falu Hangja. 19.30 Magyar 
orgonamüvek. 20.00 Könnyű muzsi
ka. 20.30 A Rádió Szabadegyeteme. 
A marxizmus-Ieninizmus tanítása a 
társadalom fejlődéséről: Népi demo
krácia. Havas Ernő előadása. A né
met kérdés: II. Gimes Miklós elő
adása. 21.15 Mi van egy mondat mö
gött. Rádlőmontázs. 21.30 Egyveleg 
Tagliaferrí dalaiból. 21.45 Előadás a 
Stúdióból: „Gyilkos falu." Irta Lope 
de Vega. Fordította: Gáspár Endre. 
Rádióra alkalmazta és rendezi Kör- 
möczi László dr.

| Szerda, augusztus 4 $
BUKAREST

6.00 Hirek. 6.15 Munkásdalok 
hanglemezkről. 6.30 Könnyű zene 
hanglemezekről. 7.05 Városi és falusi 
dalok és táncok hanglemezekről. 7.33 
Szórakoztató zene hanglemezekről. 
13.02 Munkásdalok hanglemezekről. 
13.05 Természeti képek: A Nap. 
Hanglemezek. 13.30 láncú Mateescu 
zenekar játszik. 14.00 Hirek. 14.25 A 
hadsereg félórája. 15.00 Időjárásje
lentés. Bukarest II. 18.00 Kiritescu 
zenekar játszik. 18.45 „Zenekrónika.“ 
Victor Pandelescu előadása. 19.00 
Szerebádok és hajósok dalai hangle
mezekről. Rádió Románia—R ádió 
Bukarest II. 19.30 Ifjúsági félóra. 
Rádió Románia—Rádió Bukarest I. 
20.00 Hirek. 20.15 Hanglemezek.
20.20 Rádióüzenetek. 20.30 Beetho
ven koncert hanglemezekről. 21.00 
Radu Aldulescu gordonkázik. 21.30 
Sporthiradó. 2125 Rádió énekkar. 
22.00 Hirek. 22.30 Szép melódiák 
hanglemezekről.

BUDAPEST I.
7.20 Reggeli zene. Hanglemezek. 

8.00 Szülők iskolája: A csecsemő 
emésztése. 8.15 Zenekari müvek. 
Hanglemezek. 9.15 Kiss Elemér jnzz- 
cgyílf’cre. 12.15 ..Asztali muzsika ** 
Hanglemezek. 13.09 6000 mérföldes
„Nagy UV*. ■ A kinal néphadsereg 
szilletAe. 13.15 Vidéki cigányprímá
sok. 14.15 Egv különös Mozart ra
jongó. 18 00 Vivaldi: D-dur-verseny. 

16.10 „Igen sok pénz nem jó" 17.10 
A Hadifogtóy Híradó rádióközlemé
nyei. 17.15 A Vöröskereszt közlemé
nyei. 17.30 A Szakszervezeti Tanács 
műsora. 18.00 Szabad népek hazája, 
írták: A. Sz. Puskin, Illyés Gyula.
18.30 A Rádió zenekara játszik.
19.30 A Falu Hangja. 20.35 Heti szem
le. 21.00 Béréi Mária, Farkas Ferenc 
és Laurisin Miklós népdalfeldolgo
zásaiból énekel. 21.45 Időszerű kér
dések. 23.00 Totóhirek. 23.10 Sóly
mos Péter zongorázik, Ney Tibor 
hegedül. 23.40 Jazzmuzsika. 0.30 Hi
rek eszperantó nyelven.

BUDAPEST II.
17.00 Ötórai tea. Tánczene. 18.00 

Zénés beszélgetés Ledovszky Gizel
lával. Hangfelvétel. 18.30 Karácso
nyi Eili és Putnoky Gábor énekel. 
Zongorán kisér Somló Sándor. 19.00 
Munkásénekkar. 19.30 A koloratura 
művészete. 20.30 A Rádió Szabad
egyeteme. 21.15 Chopin:-F-moll zon
goraverseny. 21.45 Szív küldi szív
nek szívesen. 22.45 Wagner: Tann- 
hăuser nyitány.

| Ofiförfőfr, augusztus 5 |
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Rádió Románia—Rádió Bukarest 
I. 6.00 Hirek. 6.15 Munkásdalok 
hanglemezekről 6.30 Könnyű zene. 
Hanglemezek. 7.20 Városi és falusi 
dalok, és táncok hanglemezekről. 
7,33 Szórakoztató zene hanglemezek
ről, ; 13.02 Munkásdalok hangleme
zekről. .13.05 Román népzene hang
lemezekről. 13.30 Victor Predescu 
zenekar játszik. Közben: 14.00 Hi
rek. .14.57 Időjárás  jelentés.' Rádió 
Románia—Rádió Bukarest II. 18.00 
Szovjet zene. 13.30 Jasa Bicioc éne
kek. 18.45 „Dráma krónika". Liana 
Maxy előadása. 19.00 Komikus ope
rarészletek hanglemezekről. ,19.35. 
.Rádióegyetem: „A Szovjetunió Kom
munista Pártjának világ jelen tősége. 
Parvulescu C. előadása. 19.45 Mun
ka és harci dalok hanglemezekről. 
Rádió Románia—Rádió Bukarest I. 
20.00 Hírek. 20.15 Szimfonikus ze
nekar. 21.30 Sporthiradó. 21.35 Rap
szódiák hanglemezekről. 22.00 Hír
adó. 22.30 Könnyű zene. Rádió Ro
mánia—Rádió Bukarest II. 23.00 
Rómán népi indulók, dalok és tán
cok hanglemezekről. Közben: 23.29 
Hirek. 23.50 Román népi zene.

. BUDAPEST I.
7.20 Reggeli zene. - 8.00 Uj gyógy

szerek. Németh Béla előadása. 8.15 
Keringők.. Hanglemezek. 8.30 Mo
zart: Esz-dur vonósnégyes.. 9.00 
Aczél Erzsébet zongorázik. 12.15 
„Asztali, muzsika." 13.00 Arass ró
zsám, arass!. 13.20 „Tarka melódiák 
füttyben és zenében." 14.15 Opera
részletek. 16.00 „Jószomszédság mu- 
zsikája.** Sándor Judit énekel, Kon-, 
dór Lipót és Bálint Róza kétzongo- 
rán játszik. 17.10 A Hadifogoly Hír
adó rádióközleményei. 17.15 A Vö
röskereszt közleményei. 18.00 Duna- 
völgyi hiradó. 18.30 Szív küldi szív
nek szívesen. 18.45 Hangverseny 
Prágából. 20.35 A Cseh Filharmóni- 
kus zenekar folytatja műsorát. 
(Hangfevétel.) 21.25 Hangos Hiradó. 
21.35 Tánczene. 23.00 „Hellasz szik
lái." ' összeállította: Gömöri Endre.
23.45 Zongoramuzsika.

BUDAPEST II.

17.00 ötórai tea. 18.00 „Csillogó 
ritmusok.** 18.30 Jazzkedvelők isko
lája hanglemezekkel. 19 00 A falu 
hangja. 19.30 Égi és földi szerelem. 
20.00 Könnyű zene orgonán. Pcskó 
Zoltán játszik. 20.30 A Rádió Sza
badegyeteme. A Szovjetunió uj öt
éves terve: II. Sándor Pál előadása. 
1848 a világirodalomban: V. Eene- 
dek Marcell előadása. 21.00 Hirek.
21.45 Magyar nóták. 22.45 Verdi: 
Részletei: az ,,Aidá*‘-ból.

’ Péntek, augusztus ti ’
BUKAREST

Rádió Románia—Rádió Bukarest 
I. 6.00 Hírek. 6.15 Munkásdalok 
hanglemezekről. 6.30 Könnyű zene. 
7.05 Városi és falusi táncok és dalok 
hanglemezekről. 7.23 Szórakoztató 
zene. 13.02 Munkásdalok hangleme
zekről. 13.05 Déli hangverseny 
hanglemezekről. 13.30 Costlca Dini- 
cu zenekara játszik. Közben: 14 Hi
rek. 14.57 Tdőf.árásjc! Rádió
Bukarcs’ TI. 13 <■) A népdaltól
n szimfonikus zenekar^!. Hangleme

zek. 14.00 A gyárak és mezők dol
gozóinak dalai hanglemezekről. 14.20 
könnyű zene. Hanglemezek. 18.00 
Zene gyermekeknek hanglemezek
ről. 18.20 Szovjet tánczene hangle
mezekről. 18.45 Mozi hiradó. Schi- 
leru Eugen előadása. 19.30 Az 
„Aranykakas" nyitánya hangleme
zekről. 19.35 Diákfélóra. 19.45 Ber
lioz római farsangja hanglemezek
ről. Bukarest I. 20.00 Hirek. 20.15 
Operaest. Operarészletek Mussorg- 
ski „Boris Godunov" cimü operá
jából. Hanglemezek. 21.30 Sporthir
adó. 21.35 Szórakoztató szovjet zene 
hanglemezekről. 22.00 Hirek. 22.30 
„Volga" együttes.

BUDAPEST I.
7.20 Reggeli zene. 8.00 Vadvirágos 

Mecsek táján. 8.15 Zénekari muzsi
ka. 9.00 Magyar nóták. 12.15 Varsá
nyi László zongorázik, Domány Sári 
énokel. 13.00 Az újjászületett Gallya- 
tető. 13.15 „Népek zenéje.** Bolgár 
muzsika. Hanglemezek. 14.15 Dalok. 
1430 Zenés görbetükör. 16.00 Gyer- 
mékrádió. 17.10 A Hadifogoly Hír
adó rádióközleményei. 17.15 A Vö
röskereszt közleményei. 17.30 Né
pünk táncai és táncélménye. 18.00 
Énekkar. 18.30 Hangos híradó. 19.00 
Onerettrészletek. 20.35 A Rádióze
nekar játszik. 21.50 Hogyan dolgozik 
a Beszkárt ifjúság. 23.00 Külügyi 
negyedóra. 23.15 A’ Szabó-fivérek 
jazzegyütese játszik, Farkas Vera 
énekel.

BUDAPEST II.
17.00 ötórai tea. 18.00 A fény 

költészete. 18.30 Zenés percek. 20.15 
„Shakespeare és a zeneszerzők."
20.15 A Falu Hangja. 30.30 A Rádió 
Szabadaegyeteme. 21.15 Filmzene. 
21.45 Szív küldi szúrnék szívesen.
22.15 A kiváncsi mikrofon. 22.30 
Orosz müvészlemezek.

I Szombat, augusztus 7 |

BUKAREST
Rádió Románia—Rádió Bukarest 

I. 6.00 Hirek. 6.15 Muhkásdalok 
hanglemezekről. 6230 Könnyű zene. 
Hanglemezek. 7.05 Városi és falusi 
dalok és táncak hanglemezekről. 
Közben: 7.15 Szovjet híranyag.. 7.33 
Szórakoztató zene hanglemezekről. 
13.02 Munkásdalok. Hanglemezek. 
13.05, Román népzene. Hanglemezek. 
13.30 Elly Román énekel. 14.00 Hir- 
rek. 14.25 A hadsereg félójára. 15.00 
Időjárásjelentés. Bukarest II. 18.00 
Ionel Dinicu zenekara játszik. 18.45 
Kulturelőadás. Rádió Románia— 
Rádió Bukarest I. 20.00 Hirek. 20.10 
Stúdió zenekar játszik. 21.00 Belföl
di események. 21.10 Román népda
lok. Hanglemezek. 21.30 Sporthiradó. 
21.40 Corneliu Gheorghiu zongorá
zik. 22.00 Hirek. 22.30 Lucian Gal- 
perini énekszámai. 22.40 Fanica Luca 
énekszámai hanglemezekről.

BUDAPEST I.
7.20 Reggeli zene. 8.00 Kertészeti 

tanácsadó. 8.15 Balettrészletek. 9.00 
„Népek dalai.", 12.15 Asztali muzsi
ka. Hanglemezek. 13.00 Jakab, a tü
csök. 13.15 Magyar nóták. 14.15 
Tánczene. Hanglemezek. 15.00 Az 
Apor énekegyüttes műsora. 15.30 Az 
ifjúság hangja. 16.00 Társbérlet. Egy 
rádiócsalád élete. 16.15 Artúr Gold 
és Róbert Fitzdale. 17.10 A Vörös
kereszt közleményei. 17.30 Előadás a 
Stúdióban. „Pemtóforint." Klapka 
István rádiójátéka az első magyar 
kollektív szerződés 100 éves évfor
dulójára. 18.00 Magyar Parnasszus. 
18.50 „Arra alá Baranyában**. 20.35 
Vidám zenés hétvége. 21.00 Hangos 
Heti Hiradó. 21.35 Bolond Istók. 
Közvetítés a Károlyi kertből. 23.00 
Hirek. 23.30 Ricardo Odnoposoff 
hegedül.

BUDAPEST II.

17.00 ötórai tea. 18.00 Müvészlc- 
mezek. 18.45 A Falu Hangja. 1. Szö
vetkezeti Rádióiskola. A tojás gyűj
tése és értékesítése a fökimüvesszö- 
vctkczctck utján. 2. A budaörsi föld- 
niüvcsszövcíkczct. 19.00 „Színes 
szőttes.** írták: Kopré József, ölbey 
Irén, Palotai Boris, Turchányi Ta
más, dr. Vldrányi István és Záron 
István. 20.00 Szív küldi szívnek szí
vesen. 20.30 A Rádió Szabadegyete
me. 1. A* sznbadgondolkozáf. már
tírjai: Galilei. Dr. Mátrai László
előadása. 2. Divat és társadalom. 
Vágó Zsófia beszélgetése, n Rádió 
munkatársaival. 21.45 Szerelem dal

ban elbeszélve. Szenes Iván vidám 
csevegése. Hanglemezekkel. 22.15 
Bimszkij-Korzakov: Scherezade — 
szvit.

| Vasárnap, augusztus 8 j

BUDAPEST I.
7.00 Reggeli zene. 8.00 Hírek. Mű

sorismertetés. 8.20 Szív küldi szív
nek szívesen. 9 00 J. S. Bach müvei
ből. 9.30 Református vallásos félóra. 
10.00 Evangélikus istentisztelet köz
vetítése. 11.00 Képek, szobrok, raj
zok. Kis riportok a képzőművészet 
világából. 11.15 Mozart: Szerenád 13 
fúvós hangszerre. 12.15 Az anyák öt 
perce. 1220 Negyedóra az ,Arany 
Angyal“-ban. 12.35 Richter: C-dur 
vonósnégyes. 12.50 Bányászok va
sárnapja. 1320 Jazzmuzsika. 14,15 
Ünnepi hanglemezek. 15.00 Nagy 
elbeszélők. 15.20 „Szegé iy le
gény vagyok én". Vass Lajos fel
dolgozásai. 15.45 Goda Gábor vasár
napi krónikája. 16.00 Magyar nóták. 
17.00 Magyar Múzsa. 17.40 Beetho
ven: G-dur románc 18.00 Falu 
hangja. 19.00 A Rádiózenekar ját
szik. 2025 Totóhirek. 20.45 Bolónd 
Istók. Közvetítés a Károlyi kertből. 
21.40 Vasárnapi rádióankét 22.30 
Schwalb Miklós zongorázik. 23.00 
Jazzmuzsika.

BUDAPEST H.
9.00 Vasárnapi muzsika. 10.00 Fej

törő séta Zenopotámiában. 11.00 Ze
nés részletek Lehár: „Éva" cimü 
operettjéből. 12.15 Gyerznekrádió. 
Az „Úttörők" műsora..A csillebérci 
úttörő köztársaság és vasút ünnepé
lyes megnyitása. 12.45—13.00 Egyve
legek. 17.00 ötórai tea. 18.00 Kere- 
csény László orgonái. 1820 Orosz 
szórakoztató muzsika. Rimszkij— 
Korzakoff: „Aranykakas" (CABT-
zenekar, Pasajev). Raehmaninoff: 
Etűd (Gilels). Csajkovszkij: Olasz 
capriccio (Szovjetunió Állami Zene
kara. Ivanov). Alabjev: Csalogánydal 
(Nyjezsdánova). Glazunov: Gavotte 
és musette (Szimfonikus zénekar, 
Orlov) Ne susogj te tölgyes liget 
(Alexandrov-együttes). Hacsaturján: 
„Gyallvane" (VRK Szimfónikus Ze
nekar, Galovaoov). Alexandrov: 
Orosz fantázia (Fejéri- Korescsenko: 
Varázstükör (GABT zenekar, Fejér), 
Aludj Dunyuska (Aiexandróv- 
együttes). Ljadov: Kelletős tánc 
(Népi hangszerek áll. zenekara, Oszi- 
pov). Estéli harangszó, (Áll. ének
kar, Svesnyikovj. Dárgomörzsszkij: 
Két dal (Reinen) Ukrán népdal (Az 
Ukrán Dumka vegyeskari- Pólov- 
sz’-ii: ..Zarjecsnij borok" (Arszenko). 
Almáeska. (A Pjatnyicky orosz népda
lok állami kórusa). Hanglemezek. —
19.30 Uj műfaj nyomában.: „Kapu
zárta előtt". Halász Péter rádiójá
téka de Fries Károly zenéjével. 20.15 
Beethoven: Holdvilág szonáta. 2020 
Néhány szó a hét filmjeiről. 20.40 
Könyvszemle. . 21.15 Magyar nóták. 
(Hanglemezek). 22.15: Zenekari mü
vek. (Hanglemezek).

adása

MOSZKVA: 18.00—18.15: 19.8,
25.5 méteres hullámhosszon.

20.00—20.30 : 25 és 31.77 méteres 
hullámhosszon.

PRÁGA: 19.15—19.30-ig: 23.51 mé
teres hu’.’ámhosrrm.

fi kolozsvári mozik 
műsora

CAPITOL: Augusztus lMg nyári 
szünet

FÖRUM: Nyári szünet. Az előadótok 
szünetelnek.

NÉPMOZGÖ (Popular): A tenger 
hősei.

SELECT: Egyetemi éveim. Gorkij 
triológiájának III. része.

URÁNIA: Nyári szünet. Nincs elő
adás. i
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Misiden délben

Világosságot



dolgozók

Felemelték a kény érfejadagokat
BUKAREST — A minisztertanács julius 31-én, szombaton, dr. Groza Péter miniszterelnök el

nöklete alatt megtartott ülésén, 1948 augusztus 1-töl kezdődőleg, a dolgozók napi kenyérfejadagját 
az alábbiak szerint állapította meg:

I kiló kenyeret, kapnak naponta a földalatti munkát végző bányászok vagy ebbe a csoportba 
tartozó más munkások. (

70 deka kenyeret kapnak naponta a tényleges katonai szolgálatot teljesítő katonák, valamint 
a hengerműveknél dolgozó és öntő munkások.

50 deka kenyeret kapnak naponta a nehéz testi munkások.
.35 deka kenyeret kapnak naponta az összes többi munkások és minden csoportba tartozó 

tisztviselők. .
25 deka kenyeret kapnak naponta a fentebb felsorolt alkalmazottak családtagjai. 
Az erdőipari munkások kenyér helyett kukoricalisztet is kaphatnak.
Az élelmiszerjegyre kiosztott kenyér ára az eddigi marad, éspedig 14 lej az 1 kilós egységes 

kenyér és 10 lej a 700 gramos egységes kenyér. -
----- ■»■ ■■!■ ...... . •

A. Szovjetunió Konunizífcta
(bolsevik) Pártjának negyven 

ötödik évfordulója

Kamőíiy öntudattal kászülnak az épitő szsrvezati munkára 
és ®s regeid elleni küzdelemre

a MNSz Wmnár! vszslőHépzS tanfolyamának baüsatől
KOLOZSVÁR, ș—A Magyar Né- . Kovács István kolozsmegyei reakció, hogy kizsákmányolás 

pi Szövetség kolozsmegyei szerve- szervező ugyancsak sokat köszön- csakis városon van. a gyárakban 
zetének Molofov-utcai székházában hét a tanultaknak. Elmondja, hogy A falu a nagygazdák híresztelését 
másodszor szervezett az országos a MNSz országos központja egy elfogadta, pedig kizsákmányolás a 
központ öt megye cselekvői részé- egészséges szervezési folyamatot faluban éppannyira létezett s léte
re vezetőképzőtanfolyamot. Aczél indított el. Ennek egyik követkéz- zik, mint a gyárakban az államo- 
Ferenccel, a tanfolyam vezetőjével ménye az aktivisták ideológiai ki- sitág előtt. Ma már tudjuk, hogy 
beszélgetünk. képzése. kikkel állunk harcban. Azokkal,

— A szervezeti élet fellendülő- akik másokkal dolgoztatnak, de

1903 julius 30-án tartotta az 
Oroszországi Szociáldemokrata 
Munkáspárt második pártkon
gresszusát Brüsszelben, A cár 
Zsoltijában álló belga rendőrség 
üldözése mia.t, az akkor még il- 
legálitásban működő párt kény
telen volt székhelyét Londonba 
áttenni.

A párt brüsszeli knogresszusa 
történelmi jelentőségűvé vált, 
mert ez alkalommal hagyta jóvá 
a pártkongresszus a Lenin és 
Sztálin által kidolgozott program
nyilatkozatot és megalkotta a 
párt szervezetét.

Az egész kongresszus menetét 
a baloldali szocialisták és az op
portunisták közötti rendkivül 
éles küzdelem jellemezte, m-ert 
ekkor már a párt a mensevikiek 
cs a bolseviknek csoportjára osz
lott meg így ettől a pillanattól 
lehet tulajdonképpen a Bolseviki 
Párt megszületését, illetve megala
kulását szárítani. Az azóta e.'- 
mult negyvenöt év alatt n míri 
hatalmas tömegszervezetté fejlő
dött' amelynek taglétszáma hat
millió.

A SzovjtdvT.ió megszületését, a 
szovjet rendszer győzelmét c« vi
lágpolitikai jelentőségét a Kom
munista (tetsevik) Párt oiüosí- 
totta.

A Pravda a Szovjetunió Kom
munista (bolsevik) Pártinak 
negyvenötéi fs évfordulójáról a 
következőket irja:

A világkapitalizmus álfal el
nyomott és az. imperializmus bék
lyóiból szabadulni akaró népek 
most meggyőződhetnek arról, 
mennyire Idetetlen Lenin és 
Sztálin e.ieinek érvényesítése 
nélkül a tőkésrendszert leküzdeni. 
Lenin és Sztálin eszméi, amelyek
ben a Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik.) Pálija felépült, b'zto 
sit ják a munkásosztály hatalom- 
rajutását cs a kapitalizmus igája 
alóli felszabadulást. Minél követ
kezetesebben valósítják meg a 
kommunista testvérpártok ezeket 
az alapvető elveket, minél jobban 
teszik magukévá a Bolsevik Párt 
tapasztalatainak nagy kincstárát, 
annál sikeresebben vezethetik a 
munkásosztály küzdelmét a szo
cialista ideálok megvalósításáért.

beszélgetünk.
>— Az országszerte állandó jel- — A szervezeti élet fellendülő- akik másokkal dolgoztatnak,

léggel megszervezett tanfolyamok se csak abban az esetben remél- szövetségesük mindaz a kis- és
célja, hogy a MNSz politikai útja hető, ha a MNSz szervezetei és szegénygazda is, aki őket támo-
tisztán álljon mindannyiunk előtt szervezői komolyan tanulmányoz- gatja.
és különösen tisztán kell álljon zák és követik a Román Munkás
atok előtt, akikre a szervezeti fel-párt 
adatok nagy rész© hárul.

— A kolozsvári vezetőképzőtan
folyam hallgatói nagyrészben ott
hon — a megyékben — komoly 
feladatkört töltenek be. Az elő
adások valósággal forró hangu
latban folynak.

—- Bizony, ha mindazt, ismertük 
volna, amit most tudunk — jegy
zi meg egyik hallgató — nem for
dult volna elő szervezetünkben az 
„elvtelen magyar egység" bom
lasztó kísérletei, sem pedig az el- 
szigetelődégi kísérletek káros hu- 
za-vonája, amely megakasztotta a 
gazdasági életünk kibontakozását.

A hallgatók éppen ebédelőtti 
szemináriumukat tartották, ami
kor közéjük'keveredtünk. Sok ér
dekes dolgot tudunk meg ezekből 
a beszélgetésekből. Mé|hész István 
szamosujvári hallgató büszkén 
említi.meg, hogy évek óta komoly 
munkát fejt ki a népi demokrácia 
diadaláért. Megkérdezzük tőle, 
hogy mi az, amit tisztábban ]át 
most, mint a vezetőképzőtanfo
lyam előtt.

ELSÖRENDÜ FELADA
TUNK A REAKCIÓ EL
LENI KÜZDELEM

•— A reakció elleni küzdelem 
kell, hogy minden cselekvő, d0 
minden jó demokrata elsőrendű 
feladata legyen. Újra jelentkezik 
a falvakban és városokban az elv
leien magyar egység és Kacsó 
Sándor országos elnökünk is fel
hívta a figyelmet erre a Kolozs
váron tartott MNSz megyei elnö
kök és titkárok gyűlésén. Az itt 
hallottakkal felvértezve, otthon 
tudatosabb cs erősebb küzdelmet 
folytathatunk majd ezek ellen. 
Eddig, sajnos, nem vettüli észre 
őket és azt hittük, hogy a ma-

mondja Balogh András. 
Meg vagyunk győződve, hogy 

második plenáris ülésének ha hazamennek, ilyen szellemben 
határozatát, amely alapot nyújt a is dolgoznak majd.
szervezeti élet felfrissítésére és ------
megújítására — hangsúlyozza be
szélgetésünk során.

A vezetőképző tanfolyam egyet
len nőhallgatója, Damó Éva 
mondja:

-— A megyék még mindig nem 
érzik eléggé a népi demokrácia 
egyik nagy megvalósulásának, a 
nők felszabadulásának, fontossá
gát. Ezt bizonyítja az is, hogy 
ezen a tanfolyamon csak egyedül 
Kolozs megye küldött a vezető
képzőtanfolyamra nőt. Ma még 
élesebben tűnik szemem elé az a 
fontos feladat, amely a nőkre a 
demokráciában hárul. Komoly 
fordulat kell, hogy beálljon ezen 
a téren is a MNSz szervezetekben. 
Mi pedig a szószólói leszünk an
nak a gondolatnak, hogy a nőket 
még inkább vonják be a munkába 
és a szervezeti vezetőségbe. 
. Mezei János kajánéi és Balog 
András szépkenyerüszentmártoni 
hallgatókhoz csatlakozunk, akik a 
falun egyre nagyobb méreteket 
öltő osztályharcről vitatkoznak. 
Mindkettő örömmel mondja, hogy 
most már nem fogja a nagygazda 
szellem. rányomni bélyegét a 
MNSz falusi szervezeteire. A ta
nultak alapján, ha otthon lesznek, 
könnyen le tudják szerelni a nagy
gazda és egyes megfertőzött kis
gazdák népellenes szellemét és kí
sérleteit.

— Otthon azt hangsúlyozta, a

Bányász Albert.

Szatasits IrpáM jsiftéfc
a Magyar K&ztársaság elnökév 5

BUDAPEST. — A Magyar Dolgozók Pártjának a kibővített 
központi bizottsága szombaton tartott értekezletén tudomásul vette 
Tildy Zoltán lemondását és mint & legnagyobb magyar politikai 
párt részéről Szakosít.; Árpád miniszterelnökhelyettest jelölte a 
Magyar Köztársaság elnökéül.

A magyar országgyűlés valamennyi pártjának a vezetői vasár
nap tartott közös értekezleten megegyeztek abban, hogy a hozzájá
rulnak Szakasits Árpád elnökké jelöléséhez. Egyik párt sem állít 
ellenjelöltet.

A ©ima-értekezlet első két napján

Mfsser Is 
a SKovJetimtó és a népi demokráciák kikül

dőt tei a nyugati imperialisták felett
BELGRÁD. (Rador.) A Dunaérte- megakadályozni azt, hogy az egymás 

kéziét — pénteken kezdődött inog 
Belgrádiban. A külügyminiszterek ta
nácsának 1946 decemberében, volt 
newyoiki ülésszakán hozott határo
zata érteimében a dunai hajózás rend
szerére vonatkozó uj egyezmény |elő- 
készitése erre az értkezletre hárul, 
amelyet most a dunai államok — 
Szovjetunió, Ukrán. Köztársaság-, Ro_

között nem egységes dunai országok 
elleni fasiszta támadás előkészítésére 
és végrehajtására felhasználják a 
Dunát. Ma azonban a népi demokrá
ciák, élükön a Szovjetunióval, mint a 
Dáma legfőbb és legnagyobb szaka
sza mentén lévő országok, elegendő 
biztosifjéfeot jelentenek arra, hogy a 
Duna a jövőben valamennyi béfesze- 

niánia, Bulgária, Csehszlovákia, Ju- rető nemzet között a’ békés árufor 
goszlávia, Magyarország képviselői- galom közlekedési ütőere lehet, 
nek továbbá a külügyminiszterek ta
nácsában tag Egyesült Államok, 
Nagyb-ritannia és Franciaország kép
viselőinek a. részvételével hívtak ösz- 
sze. Ausztria szavazati jog nélkül 
vesz részt az értekezlet tárgyalásain 
mindaddig, mig a vonatkozó békeszer- 
ződ'és ügye rendeződik.

Az értekezlet megnyitásakor Simics 
jugoszláv külügyminiszter hangsa* 
lyozita, hogy a közelmúltban semmi
féle nemzetközi rendezés nem tudta

f

Eddig, sajnos, í „UUi 
őket és azt hiltiik, hogy a 
gyár reakció már megszűnt. Most 
azonban látjuk, hogy ott van az 
élet minden megnyilatkozásában. 
Chak mi nem voltunk elég éberek 
— mondja.

BUKAREST — A bukaresti rá- nista Párt V. kongresszusán meg- 
dió esti híradásában ismertette győződött arról, hogy Tito es tar- 
Golubovics bukaresti jugoszláv sai helytelen politikát követnek, 
nagykövetnek a jugoszláv szkup- Levelet, amely elcsen mogvilngr 
csiria elnökségéhez intézett leve- ja a jugoszláviai helyzetet lég
iét, amelyben bejelenti lemondá- közelebbi számunkban részletesencsina

sát. Golubovics levelében rámutat ismertetjük, 
arra, hogy a Jugoszláviai Kommu-

Jóváhagyta a miniszter 
tanács a tanügyi rafarm 

és a kultusztörványt
el-BUKAREST — A minisztertanács julius 31-én, szombaton dr. Groza Péter miniszterelnök 

nökletc alatt megtartott ülésén jóváhagyták az általános tanügyi reformról szóló törvényt.
Ugyancsak ezen a minisztertanácson jóváhagyták az uj kultusztörvényt, valamint a kultusz

minisztérium megszervezéséről szóló törvényt üt.

Az Egyesült Államok és Nagvbrí- 
fánnía képviselője kívánságunk eleget 
téve, Visinszkij szovjet megbízott in. 
ditványozta, hogy az értekezlet mun
ka-nyelve legyen az orosz; a francia 
és az angol, mig az értekezlet liiv.r 
tálas nyelve az orosz és a francia, 
Ennek megfelelően a szónokok beszé
dét mindhárom munkanyelvre lefor
dítják, az értekezlet hivatalos okira
tait azonban csak orosz és francia 
nyelven, szövegezik meg.

Miután az értekezlet- döntött a hú. 
ropn munknnyelvre vonatkozóan-, az 
Egyesült Államok és Nagybritánnia 
képviselője azt kívánta, hogy az an
golt hivatalos nyelvvé is minősítsék, 
E kívánság alátámasztásául komoly 
talan érveket soroltak fel.
. Ana -Pauker, a román küldött ig 
vezetője hangsúlyozta, hogy noha az 
értekezleten számos olyan ország van 
képviselve amely lénycgbcvávóan ér
dekelt a Diuia-kéniós mrgoldúsáh.m, 
ezek még sem kérték, hogy nyelvük 
munkanyelv és hivatalos nyelv le
gyen. Ezek az országok nem látják 
megkárosítva érdekeiket azzal, ho-rv 
nyelvük nem munknnyelv, sem hív.,, 
talos nyelv, mondotta, majd kiji-li-n- 
• etjo: ,,Az értekezleten ezúttal i-zy 
olyan nyelv szerep-.1, amelyet mind- 
annyian becsülünk s tisztel link Ez 
az orosz nyelv, annak nz országnak a 
nyelve, amelyhez közös érdekek fűz
nek. Az oro.-z nveív mellett hivat.dns 
nyelvként kell szerepelnie még a 
ci.ai értekezletek hagyományos nyél
re. Ennyi tőkeelem:» elegendő.*'

Az. oroez és a frauda nyelv Divata.

los nyelvvé minősítését indítványozó 
javaslatot támogatja Visinszkij be
bizonyította, hogy az Egyesült Álla
mok és Nagybritánnia képviselőinek 
az álláspontja teljességgel tarthatat
lan. Mint mondotta, bizonyára igen 
jó lenne, ha hivatalos1 nyelvkent elás, 
mernék az értekezleten résztvevő 
valamennyi állam nyelvét, Romániát, 
Magyarországot, Bulgáriát, Ukrajnát, 
és ă többit is beleértve. Ez azonban 
rendkívül megterhelné az értekez
letet.

Ennek ellenére a három nyugati 
nagyíhafaloim képviselője ellene sza
vazott annak a javaslatnak, hogy az 
orosz és a francia nyelv legyen a." 
értekezlet hivatalos nyelve. Az érte
kezlet 7 szavazat fal 3 ellenében meg
szavazta a javaslatot.

Ugyancsak a pénteki ülésen a 
nemzetközi értekezletek gyakorlatá
nak megfelelően, a (jugoszláv küldött
ségre bízták az értekezlet főtitkár
ságának a megszervezését. Az érte
kezlet főtitkárává Leó Mattes jugo
szláv megbízottat választották.

A Dnna-értekezlet szombati ülé
sén a három nyugati nauyhatnlom 
megbízottai szerzett jogokra hivat
kozva fenn akarták tar'.ini a dunai 
hajózás kérdéséről szóló 1921-cs igaz
ságtalan egyezményt. Az immár ér
vénytelen egjezmény a dunai hajózás 
ellenőrzését a folyamtól 100, sőt 1 CÍM) 
kilométerre lévő országoknak — köz. 
tűk Belgiumnak és Hollandiának —• 
is a kézéit" adta. A nyiv.rati hatalmak 
megkíséreltek, liogy Ausztriának, 
amelynek es.ak tárgvnlá<•i ja.-:a- van. 
szn.v:i7:iti jogot is szerezzenek az ér
tekezleten.

A dunai államok képvbelőj cré!\< ■ 
Sf-n visszaút ásították a nyiv.'.-itmk in
dítványát s n.i <-zy ez.ményt ajánlot
tak, amely e-ryenlő jnvokaf ad a «in
imi' orsz-.'úrokimk. Visinszkij szovjet 
niegbizof.t mi'vdőnlöfte a nynrati hí. 
falinak képviselőinek az érvéit. A-’ 
értekczM vé-riil n szovjet favnd.-tfnl 
for-ndta cl 7 szavazattal, i IIIn'znv.i- 
fi.inéin nyelvőrt, nm' ly a dij-lenvi 

nélkül. A három nymr-rti nagy
hatalom, képviselője tartózkodott » 
szavazódét
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- ABOTALÓ NAGYGAZDAT 
ÍTÉLT EL A BÍRÓSÁG. Teodor Mi
los nagysemlaki nagygazda 300.000 
lej kölcsönt kért a Nemzeti Banktól 
azért, hogy sertéshizlaldát létesítsen. 
Az igy kapott kölcsönt azonban más 
célokra fordítottal, mire a Nemzeti 
Bank feljelentésére a nagygazdát két 
évi fogházra, 340.000 lej pénzbünte
tés és 300.000 lej kártérítés megfi
zetésére Ítélte. Egyben elrendelte 
egész vagyonának zár alá vételét

MEGKERÜLT EGY TÉT,TKARĂT, 
A központi rendőrség közli, hogy 
Szilveszter estélyén a Royal-terem- 
ben rendezett bál aklamával elve
szett fekete férfi télikabát megkerült- 
Igazolt tulajdonosa, átveheti a köz
ponti rendőrség 15-ös számú szobá
jában.

ELAGGOTT, 77 ÉVES, tüdőtágu
lásban, érelmeszesedésben és szív
bajban szenvedő, munkaképtelen 
férfi kéri a jőszivü emberek támo
gatását, hogy a szükséges orvossá
got megvehesse. Szives adományo
kat Bollák Jakab névre kér, a Vö
rös Hadsereg-utja 82. szám alá, a 
Szent Erzsébet aggmenházba. Ado
mányokat szerkesztőségünk is to
vábbit részére.

ELENA PAVEL-HETET rendez 
az Antifasiszta Politikai Foglyok 
és Internáltak Szövetségének ko
lozsvári fiókja. Az augusztus el
sejével kezdődő héten a különböző 
tömegszervezetekben, üzemekben 
és intézményekben megemlékez
nek Elena Pavelről, az 5 éve ha
lott antifasiszta harcosról, akit 
gyalázatos módon, pusztítottak el 
a fasiszták 1944-ben Ploestben. 
150 SZÁZALÉKKAL TÚLLÉPTÉK 

A MEGSZABOTT MUNKATELJE
SÍTMÉNYT a brassói népi Athe- 
naeum munkatelepén, ahol az Ifjú
munkás Szövetségi munkabrigádjá
nak 150 tagja dolgozik. Különösen 
kitűnt a brigád második csoportja, 
amely a 8 órai munkaidőre megál
lapított 100 targonca föld helyett 
250-et termelt,

ÍRÓGÉPSZALAG FEKETÉZŐKET 
LEPLEZETT LE A BRASSÓI 
GESZ Braun Salamon és Engel Al
fréd bukaresti lakosok személyében. 
A szabotázsbiróság Braun Salamont 
2 évi elzárásra, 4000 lej • pénzbünte
tésre, Engel Alfrédet 1 évi elzárásra 
és ugyancsak 4000 lej pénzbüntetés 
megfizetésére ítélte. A kiszabott 
büntetésen kívül a vádlottakat a bí
róság egyenként 1500 lej perköltség 
megfizetésére kötelezte.

* FELKÉRJÜK a római katolikus - 
magyar fiuliceumba 1947—48. tanév
ben járt tanulókat, hogy aki még 
nem vette át értesítőjét, az augusz
tus 5-ig délelőtt 9—1 óráig vegye át. 
Igazgató.

4120 KILÓ BUZAT TERMELT 
2 hold földjén Moldován Demeter, 
Bihar megye egyik legjobb föld
művelője. Moldován Demeter, aki
vel nagy cikkekben foglalkoznak a 
biharmegyei' lapok, 41 mázsa 20 
kiló búzaterméséből mindössze 3 
mázsa 67 kilót kellett beszolgál
tatnia az államnak.
fókákat fogtak a DUNÁ

BAN. Az Agerpres jelentése szerint 
a Duna-deltának Szent Györgyről 
elnevezett ágában az elmúlt napok
ban 200 kilós barnaszinü anyafó
kát és 13 kilós fókafiókát fogtak. A 
két fókát átadták a Tulcea-megyei 
halászati felügyelőség tudományos 
intézetének.

UJ BĂNYYAMESTERI ISKOLA 
nyílik meg a Bákó-megyei Coma- 
nesti községben augusztus 5-én. Az 
iskola célja a bányamesterek elmé
leti és gyakorlati tudásának fej- 
Issztése.

A KÉZMÜ- ÉS KISIPAROSOK 
MEGADÓZTATÁSA az 1948—1949 
költségvetési évre befejezéshez kö
zeledik. Augusztus 1-éig elkészítik a 
kisiparosok adókivetési jegyzőköny
vét, amelyből az érdekeltek tudo
mást szereznek a folyó évben kifi
zetendő adójukról. Julius 29-én pén
teken az adókivető bizottságok meg
kezdték az orvosok adójának kive
tését, az egészségügyi vezérfelügye
lőség osztályozása alapján.

POSTATAKARÉKPÉNZTARI 
CSEKKSZÁMLÁN IS FIZETHE
TŐK AZ ADÓK ÉS ILLETÉKEK. 
A pénzügyminisztérium az adó- és 
illetékfizetésekkel kapcsolatban 
közli, hogy az adózók állami adó
jukat csekken is befizethetik. Az 
adót, a falvak adótárnokainak és 
adóközegeinek kezeihez csakis hi
vatalos nyugta ellenében lehet 
jogérvényesen kifizetni. ..
A ROMÁNIAI DEMOKRATA NŐK 

SZÖVETSÉGE ujabb gyermekcso
portot küld Kalotaszegre. Most ár

ess

követtek el adócsalást
egyes temesvári gyártulajdonosok

TEMESVÁR. — A pénzügyigazga
tóság szervei sorozatos ellenőrzést 
tartottak az államosított temesvári 
üzemeknél és nagyipari vállalatok- 

Az ellenőrök megállapították, 
a gyárak volt tulajdonosai 
mint 400 millió lejjel károsi-

nál. 
hogy 
több,

tották meg az államot.
A rendkívül nagyméretű adócsa

lási ügyben a vizsgálat még folyik, 
de az eddigi adatokból is már meg
állapítható, hogy a „Gyapjuipar" 
187, a „Standard" gyár 130, a „Bohn 
Jimbolia" gyár 27, a „Romifex" 9

mílüóval, az „Unión Jimbolia" 1 
millió 242.000 és az „Economia" 4 
millió 740.000 lejjel szerepel az adó
csalók listáján.

A vizsgálat befejezése után az 
adócsaló volt gyártulajdonosokat 
a népbiróság elé állítják.

Vagyonfelülvizsgálatra

augusztus 11-éra megMéiett 
niíugdOas®^ névsora

KOLOZSVÁR. — A nyugdíjasok 
vagyoni helyzetét felülvizsgáló bi
zottság á kolozsvári igazságügyi pa
lota Budai Nagy Antal-utca 2. szám 
alatti épületében, II. emelet 147. 
szobában megtartandó tárgyalásra 
augusztus 11-ére, szerda délután 3 
órára, lapunk utján is meghívja a 
következő nyugdíjasokat:

Hagea Ioan Március 6-utca 40, 
özv. Meder Gizella Barbusse-utca 
13, Ciriák Hermin Vasile Lupu (Ka- 
zinczy)-utca 69, özv. Schlauff Anna 
Meder-utca 63, Marinescu Ilarie Rá- 
kóczi-ut 96, Berényi Dezső Decem
ber 30 (Unió)-utca 2, Capalna Sil
viu alezredes Dosztojevszki (Zápo- 
lya)-utca 55, özv. Pop Mária Kaján- 
tói-ut 150, Miclea Maria Vlaicu 
Aurel (Hadak}-utja 60, Kiss Márton

Fenesi-ut 61, Sipos László Hajdu- 
utca 36, Angelotti Margit Badescu- 
utca 9, Diculescu Veronica Holdvi
lág-utca 41, Niculai Ion Bukaresti
utca 101, Agarbiceanu Ion Muresa- 
nu-utca 31, özv. Kerekes Borbála 
Hasdeu-utca 3, Nasiu Anna Gábor 
Aron-utca 35, Cornea Iosif Feleki- 
ut 143, Vior Pavel Racovita-utca 22, 
Tau Vasile Luther-utca 37, Bakó 
Károly Racovita-utca 50, Lőrinczi 
Katalin Tache Ionescu-utca 7, Szöl- 
lösi Rozália Vas-utca 8, Danciu Va
sile Spiru Haret-utca 6, Metesdi Mó
zes Sassale-utca 27, Pál Károly Lut
her-utca 36, Colta lulia Vas-utca 
14, özv. Gruja Erzsébet Pata-utca 122, 
Lupea Valér Méhes-utca 6, özvegy 
Sandru Anna Budai Nagy Antal-u. 
29, Tarján Katalin Tordai-ut 28,

Kigg Márton December 30-utca 8, 
Streit Lajos Dohány-utca 16, Kiss 
Mihály' Szántó-utca 50, Orbók Sán
dor Monostori-ut 84, özv. Bell Klára 
December 30-utca 15, Rozii: Károly 
Karolina-tér 7, Herczeg Béla Bari- 
tiu (Malom)-utca Z2, Táncz János 
Lázár-utca 15, Szamosi László Gö- 
rögtemplom-utca 43, Forró Eszter 
Bathányi-utca 17, Pioras Maria 
Mikó-utca 58, Galii Károly Bartók 
Béla-utca 9, Pop János Vörös Had- 
sereg-ptja 17, Roska Anna Thăllman 
utca 9,. özv. Ispravnic Eugenia Dosz
tojevszki (Zápolya)-utca 78-a, Pálfi 
Zsuzsa Méhes-utca 37, Bemáth Jó
zsef Hidelveiutca 21, Chiorean Ion 
Szondy-utca 9, Ilia Ion Szabó Ár
pád-utca 7. szám.

Apróhirdetések szavankint 2 lej. A1 lástkeresőknek szavankint 2 lej. Cím a kiadóban és jeligés hirdeti 
seknél ló lej pótdij fizetendő. Házas ság-levelezés szavankint 6 lej. Szöveghirdetés szavankint 6 lej. Közgaz
dasági hirdetés szavankint 8 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 5—6—7 lej. — Nyilttér sza- 

. . vankint 12 lej.

«DKS-VÉTF® ELADÓ Nagy Gábor-tanyai 500 
négyzetméteres parcella, 24,000 lej- 

Z2. --------. 1676
ELCSERÉLNÉM parkettes egy 

szoba; konyha, éléskamrás, félszu- 
terin lakásomat hasonlóvaí Tótfa
lusi Kiss Miklós-utca 1., alsó csen
gő. 1680

EGY vagy két szoba, konyhás, 
komfortos lakást keresek, költség
megtérítéssel. Cim a kiadóban. 1679

____ ______________ INGATLAN-LAKÁS
kezeit vissza egy leánygyermek-] VESZEK tömegbélyeget, gyüjte- ERZSÉBET-uton kertes, családi ■•&T&abaSSlt&‘ÍFRi^u'' 
rsnnorf a nuaralotelevrol. Az uiabb 1 menves-et. rert 1ava1<w4«+ .«<*> rw_ „....___ «___ Kussu.csoport a nyaralótelepről. Az újabb 3 ményeket, régi levelezést. Érős, Dá- villa, központban öröklakások üz- 
csoport tagjai fiúgyermekek, akiket, vid Ferenc-utca 12. 1413 tothelyiségek, belvárosi villatelkek. 1. ' — _ 1 + +/r<rt «z»e_ M <l'\Zf*S/^'\7C,,ZT^V»T5r>rT’r<T^’ t i _ * . ’ _ ____ _ _akárcsak a leányokat, orvosi tanács
ra küldenek el nyaralni. E csoport 
tagjai kedden, augusztus 3-án reg
gel indulnak a Farkas-utca 4. szám 
alól.

SZ ATM ÁRON AUGUSZTUS 1-ÉN, 
vasárnap 11 órakor nyitották meg a 
könyvnapokat. A három napig tartó, 
könyvnapokon a sátrakban található 
összes könyveket 10 százalékos ked
vezménnyel árusítják, hogy ezzel is 
hozzáférhetővé tegyék a jó könyve
ket mindazok számára, akik politi
kai és kulturális szivonalukat emel
ni akarják.

GYÓGYSZERÉSZEK! ORVOSOK! alkalmi áron sürgősen eladók. Mezey
A. T. 10 gyógyszert keresek. Cím iroda, Dózsa-utca 16. 599

NÉGYHOLDAS tanya épületekkel

I gy3pjll'DS3j:3-.!í2ÜSí SZttlSicIiÉ'l 
a ayárádmenfl aagygazdák

kiadóban. Gr. _____ ____
VILLANYSPÓR, 3 karikás, blóde- Kolozsvár belterületén eladó. Mezey 

rés, AEG gyártmányú, alig használt, 
húszezerért eladó. Steimetz, Szat- 
már, Kisfaludi-utca 52. F.

FÉRFI és női télikabátokat, át
meneti kabátokat veszek. Universal, 
Malom-utca 6. 1706

ELADÓ 10.000 darab uj tégla, 25 
négyzetméter’ csiszolt kő és 7 köb
méter betonba való terméskő. Ér
deklődni Prof. Racovita-utca 16., I. 
emelet, ajtó 4. 1641

FÜSZERBERENDEZÉS eladói. — 
Ugyanott diófurniros háló. Galamb
utca 6.

HALÓBERENDEZÉS eladó, 
gusztus 23-utca 24. szám, I.

NYArADSZEREDA. — A gyapju- 
beszedőhivatal megbízottai a legna
gyobb megdöbbenéssel vették észre, 
hogy a nyárádmenti gazdák összesen 
csak 52 deka gyapjút szolgáltattak 
be. A hivatal vezetői kérdést intéz
tek a körzet községeinek jegyzőihez, 
akik azt jelentették, hogy nem lehet 
begyűjteni a gyapjút.

A Román Munkáspárt gyűlésre 
hivta össze a jegyzőket és megálla
pította, hogy maguk a jegyzők is 
valamennyien juhtartó gazdák és 
maguk sem szolgáltattak be semmi 
gyapjút.

— Hogyan kívánják akkor azt,

iroda, Dózsa-utca 16. 598
BÚTOROZOTT szoba, fürdőszoba

használattal, magános férfinek, ter
mészetbeni fizetés mellett, azonnal 
kiadó. Érdeklődni Málnássy, Dózsa 
György-utca 16., emelet ajtó 4. 598

BELGA szövőgyár közelében egy 
szobát keresünk. Költségeket megté
ritek. Cim: Toldy-tér 7. 1641

ELCSERÉLNÉM belvárosi 1 szoba, 
konyhás, összkomfortos lakásomat 2, 
esetleg 3 szoba, konvha, összkom
forttal. Minden költséget téritek. 
Cim a kiadóban. 1640

külvárosban bárhol, szoba, 
konyha, éléskamrás lakást keresek 
sürgősen. Költségeket fizetem. Cim 
a kiadóban.

ELCSERÉLNÉM a 
levő szoba, konyha, 
éléskamrás lakásomat 
konyha, éléskamrás 
esct’er a Dermata környékén. Cím 
a kiadóban. 1670

KERESEK 
kén egy szoba, konyhás 
úgyszintén belvárosban egy 
szobát. Költséget térítem, 
kiadóban.

BÉRBEVENNÉK egv külön házas
telket a város bármely részén. Cim 
Széchenyi-tér 27. Suciu. 1675

__________________________________________ _________  r-

ÁLLÁST KAPHAT

GYERMEKSZERETÖ, a háztartás 
minden ágában jártas, becsületes 
asszonyt keresek. Horea-ut 82. X668 
ress. 155?

ÁLLÁST KERES
KÖNYVELŐ, 14 évi gyakorlattal, 

román, magyar nyelvtudással elhe
lyezkedne. Válaszokat „Komoly", 
jeligére kiadóba. F.

1620 
Au- 

emelet.
1604 

Dózsa-
1664 

j Singer- 
1667 

ház, ol-

1669
központban 
fürdőszoba, 
egy szoba, 

belvárosival,

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhák, fátyolok, 

koszorúk kikölcsönzése. „Dahlia" 
műviráv'izalon. Horea-út 35. F

KÜLFÖLDÖN tanult dolgozónő 
megismerkedne házasság céljából öt
venes értelmiségivel. Leveleket a ki
adóba ..Snort“ jeligére. 587

ELVESZETT Roth Mária névre 
szóló, C vöröskeresztes élelmiszer
jegy a Holdvilág-utca Victoriától a 
Kőkert-utcáig. Kérem a becsületes 
megtalálót, a rajta levő címre vagy 
a Victoria-üzlcthe beadni. A jegy 
egy szegény hadiözvegyé. 1685

FÉRFIKERÉKP.AR eladó, 
utca 4., ajtó 20-b.

ELADÓ egy teljesen uj 
varrógép. Horea-ut 82.

SÜRGŐSEN eladó családi 
eső áron. Értekezni Borsos vendéglő, 
Óvár. 1862

NŐI motorkerékpár vászonöltöny 
eladó. Werzberger, Vörösmartv-utca 
25. ‘ 1683

TIZEDES mérleg eladó, 750 kilo- 
gramot mér. Infratirea Szövetkezet, 
Gyalu. Megvétel esetén oeszállittc’^ 
Ára 8000 lej. 1686

SÉTABOTOT keresek mevételre. 
Cím: Mócok-utja 40. Dohány tőzsde.

F.
SINGER csónakos női varrógép 

eladó. Fürdő-utca 20., II. emelet 8., 
ajtó, délelőtt. 1674

ELADÓ matracok, evőeszköz, te- 
niszütő. Érdeklődni Kossuth Lajcs- 
utca 1. Üvegüzl'ct. Í671

EGY prima főzőkemence, nagyon 
erős, eladó. Pacii (Izabclla)-utoa 3. 
Óvárban. 1609

4 DARAB 525x16-os k’iLső és bel
ső gumi eladó. Molotov-utca 42. Töt- 
tőtollüzcm. 1677

BUDAPESTI bútorokat, edénye
ket, ágynemiieket. 100 kötetes 
könyvtárat elcserélnék kolozsvári
val. Cosbuc (IJcm)-utoa 7. 1631

ELADÓ keret nélküli belga tükör 
160x60 nagy, kicsi mázsamérleg 100 
kilóig mér. kicsi keretezett gobelin
képek. Márciu 6 (Szcntcgyház>-utca 
6. szám. fö'<l"7int. 1.

IlAZELADAS. kétszer czy szoba, 
...................  .- .............  konyha és mellékhelyiségek, eladó, 

szervezet Molotov-utca 16. sz. alatti í Dohány-utcában. Érdeklődni Unió- 
r.zékházában.............................................lutca 32. Festóküzlctben. 592

hogy a gazdák eleget tegyenek a be
szolgáltatásnak, ha maguk sem tesz
nek eleget? —■ tette fel a jegyzőkhöz 
a kérdést a párt megbízottja.

A jegyzők hazamentek és rövid 
időn belül eleget tettek a beszolgál
tatásnak. Példájukat követték a 
gazdák is és egyre nagyobb iramban 
kezdett begyülni a gyapjú.

A zsirosgazdák azonban még a 
lelkesítő példa után sem voltak haj
landók eleget tenni a rendelkezé
selmek s minden eszközt igénybo- 
véve, igyekeztek kibújni kötelessé
geik alól. Sorozatosan kellett meg
indítani ellenük az eljárást.

Honvéd-utca körnvé- 
lokást, 

nagyobb 
Cim a 

1673

3J

Augusztus 3-án, kedden este 7 
órakor alnpaktiva gyűlés a szerve
zet Molotov-utca 16. szám alatti 
szikh á zá nak nagy termében.

Augusztus 4-én, 
órakor az. I. kerület 
lé:x? a MolotQv-utca 
rzékház.ban.

Este fél 8 ómkor 
szervezői gyűlése az. 
alatti székházban.

^1

szerdán este 7 
szervezői gyű
ld. szám alatti

a II. kerület 
Attila-ut 9. sz.

Oíirsi

Üzemi és lehelő'pg öntődet aunkor- 
lolla! rcndc'bc'ő c-er ik s

termel én vesető 
fí ImérnoliSt ’
(teeh mi kuxt) 
keres azonnali belépésre a 
VASIPARI R. T.

Szabó frein-u. 1—3. Te elon 27-30
Este 7 órakor az Irisz-tclcpi tago

zat szervezői gyűlése a Máramaros- 
utcai kulturházban.

Augusztus 5-én, csütörtökön este 
7 órakor a III. kerület rz.crvczői 
gyűlése a Böszörményi-ut 12—14. sz.. 
alatti kerületi székházban.

Este 7 órakor a IV. kerület tag
gyűlése a Ilidéivel Református Egy- 
1-áz.köz.r.ég nagyierbében, Horea-ut 
53. szám alatt.

Augusztus C>-án, pénteken ette 7 
órakor szervezőbizottság! ülés n

Napozás civil, 
napozó< i lón

nambtirg

Koz meíska
December 30-utca 3 
(volt Dnió-utca) 
'ínnitványkiképzás I

I

A MNSz
nagy kerti 
iinn épségét 
rendes,
țr ásd a ff mÜRorral

Számla lrnyvemrt
4 !—5C0 Io1nó.sr-'’",r) i hí 
tiz elcnl' l tevédé: höl civillé, 
kérem azl mrinr\s itilalom 

elleneken u'.ss-n^o r i

Lébe!? Jenő
AJo/^’on-tilcn /.9 szrfm



A kisgazdák megvannak elégedve 
a busaterméssel és a begyűjtési rendszerrel, 
de a nagygazdák csalni próbálnak

IlijászmilM
a fSIdmunkások szakszereezstéí

Alig kapaszkodott fel a nap a szemhatár szélén és a határok
ban már felbugnak a cséplőgépek, hogy acélszemü búzával telje
nek meg a zsákok. Kemény munka folyik a gépeknél. Szigorú az 
ellenőrzés. Mindannyiunk kenyeréről van szó. 4 búzával telt zsá
kok már nem a különféle terménynagykereskedők vagyonát nö
velik. A nép vagyona ez és nem a feketézők kereseének forrása.

Ebben az évben magának aratott a nép, magának őrzi gon
dosan a buzakeresztekkel megrakott tarlókat és magának gyűjti 
össze a cséplőgép mellett kipergő minden egyes buzaszemet. A 
zsákok az állami malmokba kerülnek, hogy Népköztársaságunk ál
lamosított sülödéin keresztül minden dolgozó asztalára biztosítsuk 
a mindennapi kenyeret.

Körülnézünk az országban és a'sok-sok határban, hogy folyik 
a cséplés, hogyan telnek meg a zsákok és hogyan sáfárkodnak a 
kenyérmaggal.

A jő munka, jó erádméftye
Futótűzként terjedt el a hír 

Száldobágyon . Bihar megyében, 
de az egész központi járásban és 
még Nagyváradra is eljutott, 
hogy.: az öreg Moldován Demeter 
két holdnyi búzaföldjén 41 mázsa 
és 20 kiló buza termett.

Moldován gá^da szívesen el
mondja a rekordtermés titkát. 
Nem szabad elhanyagolni a gaz
daságot- Minden percet ki kell 
használni. Fáradságot nem ki
méivé, kétszer mélyszántást adott 
a földnek & a vetőmaggal sem 
volt szűkmarkú. Minden harma
dik évben bőven hordott trágyát 
a földre. .

Moldován Demeternek a 41 
mázsa 20 kilóból összesen 3 má
zsa 67 kilót kellett beszolgáltatni 
az államnak.

— A többi az én rendelkezé
semre áll — mondja megelége
detten. — Szívesen beadtam a 
kötelező mennyiséget, de még 
szívesen adnék a görög szabad
ságharcosoknak is. így én is hoz
zájárulnék, hogy görög testvé
reink is mielőbb felszabadulja
nak.

Radnót környékén is meg van-

riadalmat keltett a gabonabe- 
gyüjtési bizottság munkáját el
lenőrző látogatás., A jegyző — 
minden rendelkezés ellenére sem 
volt előkerithető — igy a bizott
ság az iratok után vizsgálta felül 
a bizottság összeállítást és a ter
melők osztályozását. Már az első 
pillanatra meglátszott, hogy nem 
kisgazdák viszik a bizottság mun
káját. A nagygazdák igen előnyö
sen voltak besorolva, természete
sen a kisgazdák rovására.

Működésbe lép az ellenőrzők 
vörös ceruzája és megváltozik a 
helyzet. A kisgazdák kerülnek 
előnyösebb helyzetbe. De a ka

nak elégedve a terméssel és az.nyag és bűnös jegyzőrőt sem fe- 
igazságos begyűjtési rendszerrel 
is.

Ezen a vidéken átlagban 8—10 
mázsa holdanként a búzatermés. 
A kisgazdák meg vannak eléged
ve, a nagygazdák elégedetlenek. 
Fáj nekik, hogy a nép kormánya 
a kisgazdák érdekeit védelmezi és 
igazságos alapon folyik a beszol
gáltatás.

BUKAREST. (Agerpres.) — 
Az Országos Szakszervezeti Ta
nács Végrehajtóbizottsága a 
Román Munkáspárt központi 
vezetősége második plenáris ülé
se határozatának szellemében 
elemezte a Földmunkás Szak
szervezetek alkalmazottainak 
helyzetét és elhatározta, hogy 
alapos és éber munkával azon
nal megkezdi a Földmunkás 
Szakszervezetek szervezési mun
kálatait. A szakszervezeti moz
galomtól idegen elemeket azon
nal el kell távolítani soraikból.

Az Országos Szakszervezeti 
Tanács Végrehajtőbizottsága, 
miután megállapította, hogy a

földmunkások szakszervezeté
ben szervezetien és szétfolyó 
munka folyik, bizottságot neve
zett ki, amelynek hivatása a 
földmunkások szakszervezetének 
azonnali átszervezése és a kon
gresszus előkészítése. A szerve
zőbizottság a következő tagokból 
áll: Vasilescu Dumitru, Bica 
Ioan, Dragici Gheorghe, Cono- 
mov Petre, Dragu Nieolae, He
gyes Antal és Nedelszki István. 
Az uj bizottság vezeti a szak
szervezet munkálatait a kon
gresszusig, amely megválasztja 
majd a földmunkások szakszer
vezetének központi bizottságát.

IGAZSÁGOT OSZT A 
VÖRÖS CERUZA

ledkeznek meg az ellenőrök.
Nincs helye elnézésnek. Nem is 

lehet, akkor, amikor az egész or
szág kenyeréről van szó. A nép 
ellenségeit a legeldugottabb zug
ban is fel kell számolni.

Búgnak a cséplőgépek es a telt 
buzászsákokkal elpöfögő teherau
tók felett pacsirta fúrja magát 
dalolva a ragyogóan kék ég ma
gasságába, hogy hiredesse, meg
énekelje a határban folyó munka 
diadalát.

Szociálissá munkaverseny 
a CFR dolgozói közöst

BUKAREST. (Agerpres.) — A tolatásának pontossága, a vagut- 
CFR szakszervezet végrehajtóba- állomások önkéntes munkával 
zoftsága, karöltve a CFR forgal- történő rendbehozása és karban- 
mi igazgatóságával, szocialista tartása, az államvasutak személy- 
munkaversenyt szervezett az ál- zetének udvarias és előzékeny ma- 
lamvasutak összes vonalain. A gatartása az utazóközönséggel 
versenypontok a következők: A szemben.
vagonok legrövidebb időn belül A versenyeredményeket minden 
való ki- és berakása, a forgalom- vasútállomáson kifüggesztik és 
nak pontos lebonyolítása, a sze- azt az utazóközönség és az átuta- 
relvények szétkapcsolás! folyama- zó vasúti személyzet egyaránt 
tának meggyorsítása, a vagonok megtekintheti.

az utazóközönséggel

Radnót községben mindenki 
igazságnak megfelelően jelentette 
be szántóterületét, csak Fejér Pál 
református esperes próbálta meg, 
hogy a 15 és fél hektár egyházi, 
szántóterület helyett csupán 9-et 
jelentsen be. Nem sikerült. Az 
esperes csalására rájöttek és most 
szabotázsper indult ellene. Az 
eltitkolni igyekezett bu^amtnnyi-^ 
séggel Fejér Pál esperes nem tud
ta megrövidíteni a népet, mert 
szigorú és részrehajthatatlan az 
ellenőrzés. ’

Székelymosonban is váratlan

az

Több főiskolája és egyeteme van
9 

mint Európa 22 államának összesen 
Képek a Szovjetunió ffeisóoktaSásáró!

A. G. Kalasnikov „A Szovjet- képet ad a Szovjetunió felső ok- petroleumszakmát tanulják a diá- 
unió népnevelése“ cimü tanul- tatásáról. A füzetben külön feje- kok, másutt a textilipart, a fém- 
mányfüzetében rendkívül érdekes zet foglalkozik a felsőoktatás kér- ipart, az élelmiszeripart, filmmü- 

désével. Ebből a fejezetből adjuk vészetet stb', stb.
, az alábbi szemelvényeket. A szovjet felsőiskolákat r két

csoportra oszthatjuk. Egyetemek- 
91 EGYETEM HELYETT re és intézetekre.
— 792 FELSŐISKODA

az imperializmus, a sovinizmus
A cári Oroszországban mind

össze 91 egyetem működött, ahol

és a reakciós polqári befolyás ellen
tő Vezeti. De minden felsőiskoíá- 
ban van, egy úgynevezett Tudomá
nyos Tanács, amely a professzo-, 
rokból és docensekből áll. .

Minden fakultás élén, akárcsak 
nálunk, a dékán áll.

Az egyetemekre és főiskolákra 
17 és 35 év közötti hallgatókat 
vesznek fel. A középiskola, elvég
zésén kívül megkívánják a felvé
teli vizsga sikeres letételét. Az 

__ _ egyetemi év szeptember 1-én kez- 
nvusatra, dődik és junius 30-án végződik-J ° * 1 rr ______ i _ __ £ _ rtrt ■ r

tart, a másik február 7-től junius
Azóta a szám csak növekedett. ,

E pillanatban a Szovjetunióban 
nem kevesebb mint 792 felsőisko
la van.

A diákok legnagyobb százaléka 
a dolgozó parasztság és a mun-

Az egyetemek főcélja az uj ta
nárgeneráció előképzése. A tanul
mányi idő 5 év.

Az egyetemek élén a rektor áll,

összesen mintegy százezer fiatal
ember tanult. Az októberi forra
dalom után e téren is gyökeresen 
megváltozott a helyzet. Már 1929- 
ben hatszor annyi főiskola és

„ _ - a 
Népköztársaság RDNSz legfőbb feladata a Szovjet- n®P fiainak és lányainak, mi^t

állapította meg a RDNSz bukaresti plenáris ülése Ș^tsz"tX"’Lg
bekapcsolódtak a 
építésébe.

Bukarestből jelentik: A Romániai 
Demokrata Nők Szövetsége a napok
ban tartotta meg plenáris ülését, 
amelyen resztvettek a központi veze
tőség tagjai és az előzőleg megválasz
tott megyei kiküldöttek,

Constanta Crăciun, a RDNSz el
nöknője olvasta fel a gyűlésen a vég
rehajtó bizottság jelentését, melyet 
vita követett. A jelentés, akárcsak a 
vita, a Román Munkáspárt második 
plenáris ülésének határozata értel
mében elemezte a kérdéseket.

A jelentés egyébként a szervezet 
munkáját.. ismertette részletesen. Rá
mutatott az eredményekre és a 'hi
bákra is. Megállapította, hogy a szer
vezet tagjai .sokat fejlődtek öntudat
ban és politikailag, azonban a poli
tikai színvonalat még tovább emeli. 
A női tömegek egyébként mindenütt kus klérus unesfprkcdéscirc.

Harc a sovinizmus és a reakció ellen

_x---------- unió népeinek harcából száraanzó ta- ®hany a. țari uralom alatt mükö-
Hangsulyozza a jelentés, hogy a nnlságok elsajátítása. A romániai ^öft. Alig tiz, évvel a forradalom 

női tömegek a béke ügyéért harcolva asszonyoknak tanulni és okulni kell 
vettek részt a választási -harcokban. .............. ' en‘ x 14
E harcban igen sók falusi asszony is 
részt vett.

A falusi asszonyok öntudatra éb
resztése egyébként komoly eredmé
nyeket mutat. Ma már a falvak 92 
százalékában van eredményesen dol
gozó RDNSz szervezet.

A gyűlésen részletesen elemezték • 
felmerülő kérdéseket és megállapítot
ták, hogy a RDNSz. a munka meg
szervezésében hűséggel követi a Ro
méin Munkáspárt útmutatásait. Ele
mezték az osztályharc 'kiéleződésének 
jelenségeit is és rámutattak az impe
rializmus szolgálatában álló katoli-

A jelentés állást foglalt a soviniz
mus ellen és hangsúlyozta, mennyire 
fontos, hogy az együttlakó nemzetisé
gek asszonyait bevonják a békéért és 
Népköztársaságunkért folytatott kö
zös harcba.

Megállapította a jelentés, hogy 
egyes falusi és megyei járásokba el
lenséges, reakciós elemek szivárogtak 
be. Felhívták a nők figyelmét arra, 
hogy nz osztályclhmc-séget minde
nütt megtalálhatjuk, csak nyitott 
szemmé] kell kutatnunk utána. A 
RDNSz feladata, hogy ezeket a za
varó elemeket kiküszöbölje és ugyan
akkor harcol jón a soviniznui: teljes 
elfojtásáért, valamint az egyiitlLikó 
különböző nemzetiségű asszonyoknak 
a szervezetbe való bevonásáért

Rámutatott a jelentés a RDNSz 
kereteiben megtalálható hibás munka- 
wódszerckro is. Hangsúlyozta, hogy 
mennyim fontos, hogy ugv a veze
tők. mint a tagok ismerjék cl saiáf

hibáikat és no nt.nsitsák vissza a 
rálatot. Ezzel szemben a helyesen 
kalmazott önbirála^tnl keressék meg 
a hiányosságok 
ki azokat.

A jelentés

bi- 
al*

okát és küszöböljék

kifejtette, hogy a

a szovjet asszonyok példájából. A 89 < diák tanult. Tehát több felső-, 
szocializmus ugyanis nem valósítható, iskolája volt a Szovjetuniónak 
meg asszonvok harca és közremükö- egyedül, mint, a tőié a^ugoua - - ~~ j - --
dése máikul.' Épp ezért a RDNSz fel- fekvő Európa 22 államának ősz- Azelső szemeszter , jrnraw 20-ig 
adata mozgósítani a nőket a Komán űzessen. 
Munkáspárt, harcában való részvé
telért, s a nők politikai színvonalá
nak emeléséért, hogy ők is aktív 
résztvevői lehessenek a szocializmus 
építésének,

A nőknek hareolniok kell — han
goztatta továbbá a jelentés —. hogy kásság fiainak és lányainak sorá- 
az összes államosított vállalatokat az ból kerül ki. A felső-technikai 
ipar-fejlesztés, a mezőgazdasági, kul- iskolák növendékeinek 53 száza- 
turális, egészségügyi és gyermekne- léka paraszt és munkáscsalád 
vetési inté.anények fejlesztésének tó- gyerfneke. 
nyezőivé tegyék.

Végül leszögezte a jelentés, hogy a 
nőket ki kell vonni az imperialista 
ideológia hatása alól. Káderekre van 
szükség, ahol a nők kellően clsa.já- . 
tit.iák a politikai és !. "

Minden szemeszter végén 3— 1 
szakdolgozatból és 3—4 vizsgából 
ítélik meg a diákok felkészültsé
gét. Négyféle osztályozás van: 
nagyon jó, jó, elégséges és elég
telen.

A Szovjetunió legrégibb egyete
me az 1755-ben alapított moszkvai 
egyetem. Ezután következik régi- 
ségi sorrendben az 1802-ben léte
sített harkovi és az 1804-ben meg- 

A LEGKÜLÖNBÖZŐBB nyílt észtországi egyetem. A leg- 
SZAKISKOLĂK újabb egyetemek viszont a nagy 

honvédő háború után alapított fő-

... . működnek, tețț kisenevi egyetem és az 1945-
fekel. — És ,i RDNSz minden esz. olyanok, melyekhez hasonlót egy- ben megnyitott ujgorodi főiskola. 

L~ ' ‘ ” “ A leghíresebb specialista tudomá
nyokkal foglalkozó főiskolák kö 
zött van a moszkvai aerodinami
kai intézet, a leningrádi egyetem, 
ahol világszerte feltűnést keltett 
optikai kísérletek folynak, s ahol 
organikus kémiában, földrajzban 
és keleti tudományokban is hatal
mas sikereket értek el világhíres 
- aktndósok vezetése alatt.

A kievj és knzáni egyetemeket 
főleg algebrai kutatások miatt 
hircsc-k. .«X georgiaí egyetemen 
kaukázusi Lanfr>lv'’r-'>k foltnak.

De felsorolt: I; b n sok hirr« 
egyetem neve ahol sokezer dmk 
készül a tevékeny szovjctéletre 

R

A Szovjetunióban a legkülön- iskolák. Ilyen az 1946-ban létesi- 
aazdasúgi kérdé-bözőbb szakiskolák i

köz* megragad e munka sikere érdé- _______ ...
kében, Népköztársaságunk frjvirágoz- lom előtt, 
tatásáért. <

általán nem ismertek a forrada- 
Igy például, vannak 

olyan intézetek, ahol kizárólag a

BUKAREST — A kereskedelemügyi minisztérium a ni.nis/tertnács határozatának érteimé 
ben rendeletét adott ki. amely szerint a dolgozók számára befő/' «'ólokra a következő cukor-pót- 
adagot adják ki a jegyre kiszolgáltatott cukor árának meci:'.'. ■ ron:

Bányászok és hozzájuk hasonlóan a földala'ti mw'kások r'szire ‘■zcmélyetikint 5 kilót, nehéz 
testi munkások, részére szcmclyc-ncint 3 kilót. Más csopmtb t uiezó munkások cs tisztviselők ré
szére személyenkint 2 kilót, a munkások és tisztviselők 14 éven aluli gyermekei részére személyen
kint 3 kilót, a munkás és tisztviselő alkalmazottak családtagjai részére összesen 1 kilót, a falusi la
kosság részére pedig személyenkint 25 deka cukrot adnak.

A cukornótadaflok kiosztására vonatkozó rendeletét ma. augusztus 2-áx> adják ki



. ECÍSOFSOIÍbIx A ssoTjet labdarugó 
bajnokság őssi fordulója

Augusztus 22-én U—ITA mérkőzés

MOSZKVA. A szovjet labda
rugó bajnokságok őszi fordulójá
nak első mérkőzéseit az elmúlt 
vasárnap játszották le. A bajnok-

súg meglepetése, hogy a moszk
vai Spartak csapata került a baj
nokság élére. A bajnokság állása 
egyébként a következő:

•BUKAREST. A Labdarugó Szö
vetség szombati ülésén kisorsolta az 
NB I. őszi sorsolását, mely augusz
tus 22-én kezdődik én december 5-én 
fejeződik be, A bajnokság sorsolása 
a következő:

Augusztus 22-én: Kolozsváron U— 
ITA. Medgyesen MMSC—CFR Ko
lozsvár. Bukarestben: Dinamó—Jiu], 
Metalochimic—CFR Temesvár. CFR 
Bukarest—Hadsereg, Temesváron 
Politechnica—Petrolul. Nagyváradon 
Szabadság—RATA.

Augusztus 29-én Kolozsváron CFR 
•—CFR Bukarest. Bukarestben Had
sereg—U. Petrolul—Szabadság. Dina
mó—Metalochimic. Temesváron CFR 
—MMSC. Aradon ITA—Politechnica. 
Petrozsényban Jiul—RATA.

Szeptember 5-én U—CFR Kolozs
vár. Nagyváradon Szabadság—ITA. 
Marosvásárhelyen RATA—Petrolul. 
Temesváron Politechnica—Hadsereg, 
Medgyesen MMSC—Dinamó. Buka
restben CFR—CFR Temesvár, Meta
lochimic—Jiul.

Szeptember 12-én Kolozsváron 
CFR—Politechnica. Temesváron CFR 
,—U. Aradon ITA—RATA. Petro
zsényban Jiul—Petrolul. Bukarestben 
Hadsereg—Szabadság, Dinamó—CFR 
Bukarest. Metalochimic—MMSC.

Szeptember 19-én Kolozsváron U 
»—Dinamó. Nagyváradon Szabadság 
*—CFR Kolozsvár. Marosvásárhelyen

RATA—Hadsereg. Medgyesen MMSC 
—Jiul. Temesváron Politechnica— 
CFR Temesvár, Bukarestben Petrolul 
—ITA, CFR—Metalochimic.

Szeptember 26-án Kolozsváron. 
CFR—RATA. Bukarestben Metalo- 
clíimic—Ü, Petrolul—Hadsereg. Di
namó—Politechnica. Petrozsényban 
Jiul—ITA. Temesváron CFR—Sza- ‘ 
badság. Medgyesen MMSC—CFR 
Bukarest.

Október 3-án Kolozsváron U— 
MMSC. Bukarestben Petrolul—CFR 
Kolozsvár. CFK Bukarest—Jiul. 
Nagyváradon Szabadság—Dinamc. 
Marosvásárhelyen RATA—CFR Te
mesvár. Aradon ITA—Hadsereg. Te
mesváron Politechnica—Metalochi- 
ir.ie.

Október 10-én Lengyelország—Ro
mánia Balkán Kupa mérkőzés. RNK 
és városok közötti kupamérkőzés.

Október 11-én Kolozsváron CFR— 
ITA. Bukarestben CFR—U. Dinamó 
—RATA. Metalochimic—Szabadság. 
Petrozsényban Jiul—Hadsereg. Te
mesváron CFR—Petrolul. Medgye- 
een MMSC—Politechnica.

Október 24-én Bukarestben: Ro
mánia—Magyarország, barátságos 
válogatott mérkőzés. RNK- és váro
sok közötti kupamérkőzések.

Október 31-én RNK- és városok 
közötti kupamérkőzések.

November 1-én: Kolozsváron U— 
Jiul Bukarestben Hadsereg—CFR 
Kolozsvár, Petrolul—Dinamó. Nagy
váradon Szabadság—MMSC. Aradon 
ITA—CFR Temesvár. Temesváron 
Politechnica—CFR Bukarest. Maros
vásárhelyen RATA—Metalochimic.

November 14-én Kolozsváron U— 
Politechnica. Petrozsényban Jiul— 
CFR Kolozsvár. Medgyesen MMSC— 
RATA. Temesváron CFR—Hadsereg. 
Bukarestben Dinamó—ITA. CFR 
Szabadság. Metalochimic—Petrolul.

November 21-én Kolozsváron CFR 
Kolozsvár—CFR Temesvár. Nagyvá
radon Szabadság—U. Marosvásárhe
lyen KATA—CFR Bukarest. Aradon 
ITA—Metalochimic. Temesváron Po
litechnica—Jiul. Bukarestben Hadse
reg—Dinoma. Petrolul'—MMSC.

November 28-án Kolozsváron U— 
RATA. Bukarestben Dinamó—CFR 
Kolozsvár. CFR—Petrolul. Metalochi
mic—Hadsereg. Petrozsényban Jiul— 
CFR Temesvár. Medgyesen MMSC— 
ITA. Temesváron Politechnica—Sza
badság. 1

December 5-én Kolozsváron CFR ____ ______________
—Metalochimic, Bukarestben Petro- .melyeket” szép küzdelem után fölé
iül—U. Hadsereg—MMSC. Nagyvá
radon Szabadság—Jiul. Marosvásár
helyen RATA—Politechnica. Aradon 
ITA—CFR Bukarest. Temesváron 
CFR—Dinamó.

1. Spartak 15 11 1 3 43:15 23
2. Dinamó (M>) 13 9 3 1 43:16 21
3. Dinamó (Tif.) 13 6 6 1 29:15 18
1. Dinamó (Len.) 13 7 4 o 24:16 18
5. TDKA 14 7 r*O 4 33:17 17
6. Torpedó (M.) 14 7 1 6 25:29 15
7. Diímmo (Mínszk)’ 14 5 2 7 24 >30 12
8. Szovj. Szárny. (L.) 13 3 6 4 15:22 12
9. Torpedó (Szí.) 13 5 ■2 6 17:21 12

10. WS 14 5 1 8 21:23 11
11. Zenit 14 4 3 7 19:25 .11
12. Locomotiva 14 4 2 8 23:45 10
13. Dinamó (K.) 13. 3 o 8 13:20 8
14. Szovj. Szárny. (M.) 14 1 2 11 10:34 4

J

Uj kerületi rekord
© kolossvmd eíssóversenyen

KOLOZSVÁR. Az uszóalkerület 
rendezésében vasárnap délelőtt és 
'délután a városi partfürdő uszodájá
ban népes mezönyü verseny zajlott 
le, hét egyesület: a BEAC, Dermata, 
CTR, Olimpia, Universitatea, UAC és 
Vasas versenyzőinek részvételével.

Több élvonalbeli úszó távoliét© el
lenére is népes mezőny indult. Kü
lönösen örvendetes volt a számarány 
a leánykezdök versenyében, valamint 
az a tény, hogy első ízben álltak 
starthoz ebben az idényben a CFR- 
versenyzöL

Az nézőszámok után a mintegy 
2000 főnyi közönség elismerő tap
sokkal fogadta az Olimpia ifjúmun
kás sportegyesületet. 12 ifi müugró- 
jának számait, Szabó Dénes oktató 
növendékeinek iskolagyakorlatait.

Ezután a közönség szűnni nem 
akaró tapsai közepette —■ bombasi
kerként —■ humoros ugrószámok zai- 
iották le: Hartig, Bochis és molnár 
jelmezes kabinetalakitásaiban. Film
szerűen ötletes és eleven volt Bochis 
és Molnár csónakos jelenete; ,,A sze
rencse 'halászold1.

Nem kevésbbé bővelkedett humoros 
jelenetekben az „öreg fiuk“ vízilab
da mérkőzése, melyet a ,,B“ csapat 
nyet* meg 3:2 (1:1) arányban. Gól
dobók: Orosz (2) és Hartig, illetva 
Györffi és Bogdán.

A két csapat a következő össze
állításban játszott:

,A-“-c3apdt: Dr. Kovács, Darvas, 
Adorján, Györffi, Póka, Bogdán, Ku
li, Szabó.

,,Bft csapat: Guráth,- Orosz, Ben- 
cze, Jordáky dr., Pusztai, Deutsch, 
Haltig.

A mérkőzést — a közönség és já
tékosok közmegelégedésére — Lei- 
tersdorfer mintaszerütlenül vezette.

Komolyabb mérkőzés zajlott le ez
után Kolozsvár „A“ és ,,B“ csapa
tai között.

A Írét együttes a következő össze
állításban játszott:

„A" csapat: Guráth, Kásán, Bara, 
Bogdán, Rüssai, Kányádi.

,,B“ csapat: Kovács dr„ Gonosz, 
Porsche, Branzas, Ardelean, Erdélyi.

Az „Á“ csapat győzött 5:0 (2:0) 
arányban. Góldobók: Kányádi (2), 
Krisán (2) és Bara.

48.8 mp. Ho-

méll kezdő fiú: Takács 
(CFR) 48.8,

Eredmények:
400 m. férfi gyors: Porsche (U) 

5,57.8, Branzas (U) 6,22.3, Gonosz 
VO) 6,22.5 mp. 50 m. gyors fiú kez
dő, első futam: Székely (Olimpia) 
34.5 mp. Darvas (BEAC) 37 mp. 
Iván (U) 38.9 mp.

50 ra, gyors fiú kezdő, második fu
tam: Nagy (UAC) 35.8 mp. Orbán 
(CFR) 40.2, Rosenberg (Olimpia) 
43 mp.

Helyezés: 1 Székely (Olimpia) 2 
Nagy (UAC), 3 Darvas (BEAC).

50 m, leány hát: Soós Róza (UAC) 
47.2 mp. Păcurar (U) 
doruan (U) 1.09 p,

50 m.
H’BEAC) 47.8, Korkos 
Rozman (BEAC) 52 mp.

100 m, ifjúsági gyors: Erdélyi 
(BEAC) 1.14, Miron (U) 1,21.8, 
Nagy 1.22.

100 m, ifjúsági mell: Maxim 
(BEAC) 1,32.8, Nagy (Vasas) 1,34.5, 
Sváb (Vasas) 1,36.2 mp.

100 m, férfi gyors; Bara (Vasas) 
1,12.2, Branzas (U) 1.12.6 Porsche 
(U) 1,12.8.

100
1,10,8
1,-H.S,

ion
(BEAC)
1.31.6. Törő;; (UAC) 1,36.:

Ó0 m, Irány mell, kezdői:: Uirsch 
Amália (Olimpia) 52.2 mp. Volosnyaf 
IV.1MS) 53.8. Dávid (Olimpia) 53,0.

100 ni. íréi gyors: Murcsan HJ) 
1.12, Soó Ilona (UAC) 1.49.

."rr.inO i<rmr.y 1 BFIAC (Kányádi, 
Mnxim, Erdólvi 1 4,21.4. 2 U (Gror.os, 
R-irvho. l’.r:'.v7Z'rA 4,32.1. 3 UAC 
(Törös, Sváb, Nagy) 4.42,

m. leány mell: 
(Kér.
Chíra (UAC) 1.51.
”i.

rekord!) Cucu

t
Orosz (U) 

(Vasa 3)

ifjúsági luft:
Sánlha1,29.4,

Erdélyi 
(Vasa:))

Kolois msave arüzBtt az IfJaságI Egység Ku^a 
ke<eti versenyén

J* líoloss me^ye 910 paníf 2. Tot*d3 metrye SSL 
3. Ssamo» megye 27 i pont9 Nassód megye ■ 

170 pon t
Dumitru (Naszód) 10.12.2 mp. Suiy- 
lökés: 1. Schneider Imre (K.-vár) 
11,04 m. 2. Mandrut Mihai (Torda) 
10.82 m. Mandrut Gheorghe (Torda) 
10.63 m. Gránátdobás: 1. Pop Du
mitru (Szamos) 59.90 m. 2. Sarbu 
Traian (Turda) 58.60 m. 2. Derves- 
teanu (K.-vár) 57.72 m. Távolugrás: 
1. Giurgiu Ioan (Torda) 6.18 m. 2. 
Onette Emil (K.-vár) 6.12 m. 3. Pia
cin taru Vasile (Torda) 5.98 m. Ma
gasugrás: 1. Macavei (K.-vár) 165 
cm. 2. Gálos (K.-vár) 160 cm. 3. 
Marx Lothar (Szamos) 155 cm, 
4x100 váltófutás: 1. ’ Kolozsvár 
(Onette— Brassai— Gálos— Puscas)
47.8 mp. 2. Torda 50.0 mp. 3. Naszód
53.8 másodperc.

Labdarugómcrkőzések: 
Szamos—Naszód 1:1 (0:1). 
Kolozs—Naszód 5:1 (4:1). 
Torda—Szamos 5:3 (3:3). 
Kolozs—Torda 4:1 (3:0). 
Röplabdamérkőzések (Nők):. 
Torda—Naszód 15:0, 15:0, Kolozs— 

Naszód 15:12, 17:15, Kolozs—Szamos 
16:14, 15:8, Szamos—‘Naszód 15:1,
15:7. Kolozs—Torda 15:9, 8:15, 15:3.

Férfiak: Naszód—Szamos 15:11, 
15:5, Torda—Szamos 15:7, 15:6, Ko
lozs—Naszód 15:5, 15:5, Torda—Na
szód 15:7, 15:5, Kolozs—Torda 15:8, 
15:5, Kolozs—Szamos 15:2, 15:5.

Ökölvívás:
A kolozsvári ökölvívók ellenfelek 

hiányában csak bemutató mérkőzé
seket tartottak nagy. sikerrel. A be
mutatók , alapján a válogatottat a 
következőkből állították össze: Rip- 
ka Gusztáv, Kiss Gyula, Bakos 
András, Ambrus Ferenc, Komját- 
szegi Adalbert. Fatu Nicolae, Kovács 
Ferenc és Douda János.

Sakk:
A férfi versenyt Kolozs, a női 

versenyt pedig Torda megyei ver
senyzői nyerték meg.

Pontversenyben: 1. Kolozsmeeve
910 pontai, 2. Tordamegye 551 
ponttal. 3. Szamos meeve 272 nont- 
tal. 4. Naszód megye 170 ponttal.

Vasárnap este ünnepélyes keretok 
között osztották ki a győzteseknek 
és helyezetteknek a dijakat, maid a 
Román Népköztársaság Himnuszával 
és az Intemacionáléval fejeződött be 
a

Az elmúlt napokban rendezték 
meg Tordán, az Ifjúsági Egység 
Kupa kerületi bajnokságait ünne
pélyes keretek között. Kolozsvárról 
több mint 100 versenyző és játékos 
vett részt ezekben a küzdelmekben,

nyesen nyertek meg.
A versenyek részletes eredményei: :

_ i
ATLÉTIKA: ,

Női számok: ■ I
80 m. síkfutás: 1. Ivas Letitia ,

(Torda) 11.1 mp. 2. Jancu Marcella 
(Kolozsvár) 11.2 mp. 3. Grösli Mer
cédesz (K.-vár) 11.5 mp. 500 m. 1. 
Zapartan Maria (Naszód) 1.37.4 mp. .
2. Karczagi Ilona (K.-vár) 1.40.2 mp.
3. Buláti Ibolya (K.-vár) 1.42.2 mp.
Sulylökés: 1. Schneider Imréné
(K.-vár) 9.09 m. 2. Campian Olim
pia (Torda) 8.55 m. 3. Dénes Margit 
(K.-vár) 8.13 m. Távolugrás: 1. 
Jancu Marcella (K.-vár) 4.53 m. 2. 
Campian Olimpia (Torda) 4.46 m. 3. 
Dénes Margit (K.-vár) 4.41 m. Ma
gasugrás: 1. Tepiiovan Claudia (Ko
lozsvár) 1.31 m. 2. Meriuta Valenti
na (Torda) 1.28 m. 3. Zina Pintea 
(Szamos) 1.28 m., 4x100 m.: 1. Ko
lozsvár ((Dénes—Grösli—Balc—Jani-» 
cu) 57.5 mp. 2. Torda 59.4 mp. 3. 
Szamos 61.9 mp. 400—300—200—100 
m. váltófutás: 1. Torda 2.50.8 mp. 2. 
Kolozsvár 3.01.4 mp. 3. Naszód 3.15.5 
másodperc.

Férfi számok:
100 m.: 1. Puscas Joan (K.-vár). .

11.4 mp. 2. Placintaru Vasile (Torda) ; 
12 mp. Muresan Joan (Torda) 12.2 ț 
mp. 800 m.: 1. Angelescu Romulus 
(K.-vár) 2.12.2 mp. 2. Chisu Vasíle , 
(Torda) 2.13 mp. 3. Sucitu Ferdinánd ; 
(Torda 2.13.2 mp. 3000 m.: 1. Rusz 
János (K.-vár) 10.04.6 mp. 2. Bora 
Sándor (Szamos) 10.12 mp. 3. Pop ,

a OBrmata ARLUS korénak
spnríünnspálas

' KOLOZSVÁR. A bőrgyáriak 
sporttelepén vasárnap délelőtt nagy 
érdeklődés meliett tartották meg a 
Dermata ARLUS körének sportün
nepélyét. A székház felavatása után 
népi táncok következtek, majd a 
Dermata 112 versenyzőjének részvé
telével usz-verseny volt, melyen az 
egyes számokban kitűnő eedmótiye- 
ket értek el a bőrgyáriak fiatal ver
senyzői.

50 m. fiu gyorsuszás: 1 Rusz Gav- 
rtl 35 mp. 2 Nagy Sándor 42.1 mp. 
3 Lukács Endre 43.9 mp. 50 ni, fai 
bátuszAx: 1 Rusz Gavril 52.1 mp. 2 
Pető Zoltán 52.2 mp. 3 Lőrincz Ottó 
1.06 mp. 100 m. fin gyorsus.'A*: 1 
Szakács János 1.22,1 mp. 2 Kádár 
László 1,24.5 mp. 3 Szabó Miklós
1.27.3 mp. 100 m. férfi mrlbixzás: 1 
Pál| Gyula 1.351 mp. 2 Mihály Tst- 
ván 1,46.4 mp, 3 Kiss Andor 1,57.7 
mp. 100 m. leány inctluszóx; 1 Ma
rosán Ági 1,51.2 mp. 2 Néb Rvn 2,20 3 
mp. 3 Orbán Éva 2 20.4 mp. 100 m. 
férfi hátuszás: 1 Bakos András 1.37

mp. 2 Kádár László 1.48 mp. 3 Rusz 
György 1,48.1 mp. 4&50 m. vegyes 
valló urasban: 1 Szakács, Marosán, 
Kiss, Páll 3 p. 12 mp. 2 Suciu, Ba
kos, Néb, Dezső 3 pero 16 mp. 3. Lö- 
tincz, Kristye, Nép, Russu 3.44 mp. 
Az egyes versenyszámokban 10—16 
inautó voit.

Vízilabdában a Dermata Mihály, 
Csomós, Szoták, Suciu, Kisa, Kádár 
(•:, Szakács összeállításban 4:2 (3:0) 
arányban legyőzte a Cristca, dr. 
Herakovics. Serban, Rauchcr, Perlcy, 
Guga, Sarbu összeállítású Dermata 
ARLUS csapatát. Góldobók: Szakács 
3, Kádár, lEetvo Perley és Guga. A 
mérkőzést Mcistcr hibátlanul vezette.

Ezután a Hadsereg—Dermata röp
labda mérkőzésre került sor, melyet a 
Hadsereg csapata kitűnő játék u’án 
15:1, 15:1, 15:4 arányban könnyen 
nyert meg a bőrgyárlak újonnan ala
kúit röplabda csapata ellen. Kovács 
Erzsébet a mérkőzést kitünően vé
reit Ș,

A npertürmepségek befejeztével a 
Dermata tornósztónyok Tálas Jolán,

Gábor Jolán, Szabó Böske, Szabó 
Margit, Hintés Magda, Berki Margit, 
Gyárfás Ilonka, Fülöp Anna és Ki
rály Éva összeállításban nagy sikert 
arattak a talajtoma bemutatójukkal.

A TOTO
vasárnapi fordulójának eredményei:

1. Vasas—Wacker 2:1 (1).
2. MTK—Csepel 7:0 (1),
3. Telefoane—CAM 1:2 (2).
4. PTT—Lconida 1:2 (2).
5. Industria—Arto Grafice 1:0 
(>. Adcsgo—Pliöntx 0:2 (2).
7, U—Minerul 5:1 (1).
3. CFR—Textila 5:1 (1).
.9. Metalochimic—Electrica 0:2
10. Spartac—ILSA 3:3 (x).
11. CFR—Sovromfransport —
12. AS Marina—SPT-------

CFR T.—CFR Buc. elmaradt, 
CFR—CFR Kol. elmaradt. 
Filatura—Malaxa 3:0 (1). 
SET—Vcrgu Talpa 1:7 (2),

(1).

Í2).

hatalmas sportünnepség.

CFF—Tex'ila 5s1 (3:0) 
U—Minerul f^qeres) 

5:1 (3:0)
KOLOZSVÁR — A „Gheor- 

ghiu-Dej“ városi sporttelepen va
sárnap dél"tán játszották le a 
fenti két mérkőzést a Pronosport 
kupájáért, melyet a CFR 
csapata könnyen nyer’ok

és az U 
meg.

verseny-

gyors- 
rckor-

kosár-

A.
B.
C.
D.

Sporthiradó
Gcrmann, ;í BEAC fiatal 

zöje a Bukarestben megrendezett. vá
logató jellegű uszóversenyen 5 p. 
48.4 mp.-es idővel a 400 m. 
úszásban uj országos Ifjúsági 
dót ért cl.

A Victoria Szövetkezet. női
labdncsapata 19:16 (8:6) arányban 
győzött a Dermata TI. ellen.

A Dermata férfi ko-'rérlaMa csa
pata 76:37 (35:19) arányban verte n 
Victoria Szövetkezet férfi caapatAt

A Ferencváros a Ccntonárhis Ku
pa küzdelmei Airá.n 9:1 arányban 
győzte le a kacsai Jodnota csapatát.

GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁ R BRASSAI-UTCA 7 SZÁM.


